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ДБАЮТЬ,-АБИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ ДОБРОЇ ВОЛІ БУВ МИР НА ЗЕМЛІ 

Вашингтон. — Майбутній 
провідник д е м о к р а тнчної 
більшосте в Сенаті сс-
натор Линдон Б. Джан-
оон під час вишня ду-
мок із демократичним спіке-
ром Палати Репрезентантів 
Сеном Рейберном заявив, що 
демократи мусять обережно 
співпрацювати з урядом пре-
зндента Айзенгавера і тіль-
кн після докладних обмірко-
вувань виставляти свої конт-
рапропознції до урядових за` 
конопросктів. Демократи по-
вннні вносити свої законопро-
сќта аж тоді, коли будуть 
певні, що між самими демо-
кратами Панўе єдність щодо 
прийняття цих законопроск` 
тів. Джансон заявив, що де-
мократя не сміють вже тепер 
критикувати уряд Айзенга-
вера. Це можна буде зробн-
тн аж після того, як презя-
дент проголосить свос звер-
ненвя про Стан Унії 6 січня 
1956 року. З повнщоі заяви 
Джансона виходить, що він 
невдоволений критикою пре-
зндента Айзенгавера, яку 
проголосив нововнбраний го-
лова Демократичного Крайо-
вого Комітету Пол М. Вотлер. 
Головні пункти демократич-
ної тактики в найближчому 

Конгресі, на думку Джансона 
повинні бути такі: 1. Демо-
крати повинні співпрацгова-
тн з урядом, який заявив, 
що буде вести двопартійну 
політику в справах закордон-
ної політики і оборони. , 2. 
В справах внутрішньої полі-
тикн демократи мали б про-
тиставити сильні прогнпро-
познції до урядових законо-
просктів, і ті демократичні 
внески мали б бути такі, щоб 
здобувати симпатію виборців 
в 1956 році. 3. Коли демокра-
ти ставитимуть свої протн-
внескн,' то перед тим вони 
мусять мати певність, що всі 
демократичні сенатори чи 
конгресмени голосуватимуть 
за цими внесками. Джансон 
вивчав політику демократів 
у попередньому 83 Конгресі 
і ствердив, що в критичних 
справах демократи тільки в 
чотирьох випадках у 100 від-
сотках голосували одностай-
но, а дуже часто демократнч-
ні голоси давали тільки в 88 
відсотках підтримку, своїй 
партії. Це голосування відно` 
снлося до таких спірних 
справ, як допомога фармерам, 
робітничі справи, податки, 
державна електрична енер-
гія і осушування землі в за-
хідніх стейтах. 

Кіфовер хоче кандидувати на президента 
в 1956 році 

Френдшіп Ерпорт, Мд 
Сенатор Естес Кіфовер зая-
вив, що вія погодився б кая-
дидувязда" від Демократичної 
партії на президента ЗДА в 
наборах 1056 року, бо, ков-
ляв, президент Айзенгавер 
не іспів зробитися провідин -
ком народу. Ще недавно Кі-
фовер сказав, що в наступні 

два роки Айзенгавер зможе 
краще працювати з демокра-
тнчиото більшіст^р, як із доте-
лерінгаьою ресвубліканеькою. 
Сенатор заявив, що Айзенга-
вер, щоб вести двопартійну 
політику з демократами, му-
сять наперед знайти двопар-
тійну лінію між поділеними 
республіканцямя. -

Мічелл — за затруднення старших віком 
робітників 

Вашингтон. — Секретар 
праці Джеймс П. Мічелл за-
явяв, що коли й надалі пра` 
цедавці не будуть затрудню-
вати старших віком робітни-
ків, то за 20 років майже по-
ловвна дорослого населення 
ЗДА буде безробітна. Число 
робітників віком понад 45 ро-
ків щораз більшав внаслідок 
поліпшення умовин охорони 
здоров'я, і в 1975 році воно 
збільшиться на 40 відсотків. 
Секретар праці твердить, що 
це діється внаслідок прнм-
хливого упередження, що ро-
бітннк, який мас понад 45 ро-
ків, вже не може працювати 
з таким успіхом, як молодий. 
Це не правда — заявив Мі-
челл — і тому підприємці не 
сміють позбуватися вишколе-
ннх, досвідчених фахових 
людей, бо на тому терплять 
не лише їхні підприємства, 
але й економіка держави та 
справа народної оборони, яка 
вимагає використати всі сили 

народу. „Якщо наша еконо-
міка мас йти вгору, сказав 
секретар праці, — і якщо ми 
не хочемо стати перед масо-
вим безробіттям, то мусимо 
створити старшим робітникам 
такі самі умовний праці, які 
мають молодші робітники. Мн 
не сміємо зрікатися того цін-
ного робітничого матеріалу, 
який являють собою старші 
віком робітники. Якщо ніщо 
в цій ділянці не зміниться, 
то, на 'дунќу МЗчелла, по-
збавлені праці старші робіт-
никн самим лише своїм чис-
лом змусять уряд за кілька-
десять років щось зробити". 
Старші робітники не можуть 
тепер знайти приміщення на 
фармах, як це було досі, і не 
можуть вигідно прожити з 
тієї старечої пенсії, яку вони 
дістають. Найкращий вихід з 
цього становища — дозволи-
тн працювати тим старшим 
робітникам, які цього бажа-
ють і до цього здібні. 

В АМЕРИЦІ 
9 Агенція Асоосіеітед Пресе 

найголовяіппшн с е н с а ц і я м и 
цього року вважав такі: пере-
слуханвя МекКарті. постріли в 
Конгресі, мир в Індо-КитаІ, пе-
ремога демократів у виборах 1 
скасування окремих шкіл для 
негритянських дітей. На деся-
тому місці серед найбільших 
сенсацій — засуд д-ра Шеп-
перда. 

ф Команда летуяства пові-
домляс, що спеціальні відділи 
контролюють радарову сітку в 
Канаді, чи немас в ній ‚.мерт-
внх місць", крізь які могли б 
продертися ворожі літаки. 

9 Маќс Ариетввн дожив 96 
року життя І вибрав ту суму. 
ва яку був забезпечений в нто-
йоркській забезпеченевій аґен-
qlL ЗабезпеченевІ товариства 
виплачують за життя повні су-
мн асекураціі особам, які дожн-
ли до 96 років. Арнстейн дістав 
11.475 долярів. СІМ осіб ва 100,-
000 доживає в ЗДА до такого 
віку. 

9 Презждеят Айзенгавер від-
відав із секретарем рільництва 
Езрою Тефтом Веясоном тва-
ряяяу фарму, яка знаходяться 
за 72 милі від Вашниґону, щоб 
особисто запізнатися, як пле-
касться там рогату худобу. Піс-
ля закінчення президеитури 

Айзенгавер думас бути фарме-
ром в Геттясбургу в Пенсилве-
ніі. 

9 Якийсь сямпатнк д-ра Се-
мюела Шепперда послав йому 
до тюрми підкову, яка нібито 
мас приносити щастя. В'язнич-
иа влада не дозволила переда-
тн цей дарунок в'язневі з огля-
ду на те, що вій зроблений з 
металю. Ш є п п є р д одержав 
більше як 100. різдвяних кар-
ток і листів. 

9 Комісар поліції в Ню Иор-
ку, Френсіс В. Г. Адамс повідо-
мкв, що шойоркська поліція 
матиме в своїх автах радарові 
прилади. Щоб контролювати 
рух на автострадах. Число по-
ліційних мотоциклів зменшить-
ся з 336 до 150, а число полі-
ційних авт збільшяться з 57 до 
157. 

9 Летунскка команда в Гар-
деи Ситі, Лонѓ Айлеад негайно 
потребуѓ до праці в Европі кнн-
ГОЕОДІВ. Контракт на два роки, 
платня від 4,350 до 8,360 доля-
рів. 

9 Генеральна Федерація Жі-
ночих Клюбів визнала за най-
ќ^тщі фільми цього року такі 
два фільми: „Дівчина з села" 
та „На водному фронті". За най-
кращу акторку визнано Ѓрейс 
Келлі, а за найкращого актора 
— Біиґа Кросбі. 

Теж і в цьому році під час 
Святої Вечері в багатьох 
американських родинах бу-
дуть порожні місця, прнзна-
чені для тих вояків збройних 
сил, між ними і багатьох ук-
раїнського походження, що в 
далеких країнах стоять на 
сторожі Господнього послан-
ня на Різдво: аби для людей 
доброї волі був мир на зем-
лі. На фото бачимо амери-
канськнх вояків в Кореї, які 
влаштувалн Різдвяні Свята 
для корейських воєнних ся-
ріт в одному із захистів. Ра-
зом з цими вояками проводн-
тиме теж і цьогорічні Різдвя-
ні Свята кардинал Спелман. 
У своєму вояцькому родинно-
му гурті проводитимуть Свя-
та американські вояки теж у 
багатьох інших країнах, з 
багатьох інших країнах, де 
вони стоять на сторожі миру. 

МЕНДЕС-ФРАНС ЗАКЛИ-
КАЄ ПАРЛЯМЕНТ ОДНО-
ЄТАЙН0 РАТИФІКУВАТИ 

ПАРИЗЬКИЙ ДОГОВІР 

Американські негри проти комуністичного' 
лляну створення негритянської держави 

Вашингтон. — Комісія для 
дослідження протнамернкан-
ськоі діяльностіќ повідомляє, 
що московським комуністам 
не вдалося заохотити амери-
канськнх негрів до революції, 
що- мала б ва цілі створея-
ня окремої негритянськоїдер-
жавн на півдні ЗДА. Хоч ко-
муністична партія ЗДА була 
проти -цього московського 
пляну, Москва поширювала 
Комунізм між кольоровим 
американським населенням, 
обіцяючи йому власну дер-, 
жавў з 15-мільйоновнм насе-
ленням. Ці плянн ' почали 
здійснюватн московські кому-
ністи ще в 1939 роді, але ко-
льорове населення ЗДА від-

кинуло їх, вважаючи, що це 
був бя новий рід днскряміва-
ції. Американські негри зро-
зуміли, що їх хочуть обману-
тн, І відвернулися від кому-
ністнчннх гасел. Аспірації 
американських негрів ідуть у 
тому напрямі, щоб мати рів-
ні права у всіх частинах 
ЗДА, а на в тому, щоб здобу-
ти своє „ґето". Недавнє ска-
сування окремих шкіл для 
вегрвтянських дітей ще біль-
ше скріпило переконання ве-
ликої більшостя кольорового 
населення, що воно може 
щасливо жити в ЗДА без 
своєї окремої держави, якою 
хотіла ущасливити негрів їх-
ні „приятелі" з Москви. 

Бувший урядовий шифрувальник признається 
до шпигунства 

:.-
у Об'єднані Нації, 
ральний секретар Об'єднаних 
Націй Дат Гаммершвлд, 
який, після закриття сесії Ге-
Неральиої Асамблеї минулого 
Тижня виїхав був до свого 
рідного Стокгольму, щоб при-
йняти членство в шведській 
Академії літератури, повер-
нувся в середу 22 до Ню 
Йорќу на Різдвяні Свята. Він 
заявив, що ще не визначнії 
докладно дня свого відлету 
до Китаю ва нараду з кому-
ЯО-кнтайськими правителями 
про звільнення ув'язнених 
американських летунів, але 
думав прибути до Пейпінгу в 
першому тижні січня 1955 р. 
Коротке відсунення терміну 
побачення Гаммершилда з 
Ч̀У Ен-лаєм сталося у зв'яз-
ку з бажанням Гаммершилда 
побачитись з англійським мі-
ністром закордонних справ 

— ѓ г - і "'' 
АлександрІя,-`^ВірджінІя. 

Бувший шифрувальник дуже 
секретної Крайової Агенції 
Безпеки Джозеф Сиднвй ПІ-
терсоя признався до того, що 
він використовував урядові 
тайни в „іпкідливнн спосіб 
для безпеки ЗДА." Федераль-
ний суд ще 20 жовтня обвину-
вачував Пітерсона в провині 
щодо таких трьох пунктів: — 
1. ГПтерсон забирав тайні до-
кумеитн до дому; 2. Він їх 
від фото графовував без дозво-
лу; 3. Він передавав ці доку-
ментн чужій державі. Цією 
державою, як виявилося, бу-
ла Голляндія. Голляндський 

що Штерсая робигь Цѐ  з доз-
волу американського уряду, 
і американський уряд прнй-
вяв це голлявдське вяяснея-
ня. Пітерсон давніше аапере-
чував ті всі обвинувачення 
але тепер признався до од-
ного пункту акту обвинува-
чення, і внаслідок цього його 
можуть судити тільки за один 
пункт його провини. Феде-
ральний суддя Алберт В. 
Брайен відклав проголошен-
ня вироку. Пітерсонові гро-
знть максимальна кара деся-
тьох років тюрми і 10,000 дол. 
грошова кара. Пітерсон слу-
жив у Крановій Агенції Без-

уряд заявив, що вів думав, пеки впродовж 13-ох років 

Журнал „Марч оф лейбор" — комуністичне 
видання 

Вашингтон. — Конгресова 
Комісія для дослідження про-
тиамериканськоі діяльностн 
встановила, що журнал 
„Марч оф лейбор", який ви-
ходять у Ню Иорку, є видаи-
ня, підтримуване комуністич-
иии фронтом. Комісія вва-
жає, що це видання має на 
меті змушувати льояльнвх 
американців до того, щоб 
вони несвідомо виконували 
комуністичну роботу. „Марч 
оф лейбор" почав виходити 
в 1949 році, а між його ре- ля відшукати. 

дакторами працювали й пра-
цюють особи, знані з своєї 
к о м у н і стичної діяльностн. 
Власниками цього журналу 
були Джаи Стубен і Голлі-
нен, обидва відомі комувіс-
тичні діячі, а видавцем — 
Лей Де Ко, якого два бувші 
комуністи виявили як члена 
комуністичної партії. Журна-
лісти пробували були дістати 
докладні інформації від ре-
дакторів і видавців цього 
журналу, але нікого не мог-

Генерал Марќ Кларк хоче бачитися 
з сенатором МекКарті 

Не їде „благати" комуністів 
Гене- Іденом в Лондоні й індійсь-

ким премісром Неру в Ню 
Делі. Неру виїде 28 грудня 
на конференцію 5-ох азійсь-
кнх держав із т. за. Кольом-
бо-пакту до Індонезії (Індія, 
Індонезія, Цей льон, Бурма і 
Пакістан) і вернеться до Ін-
дії на 1-го січня. Гаммершнлд 
думас, що вів полетить з Ню 
Делі до Пейпінгу без зупнн-
ки по дорозі. Про те, як він 
уявляє собі розмову з кому-
но-китайцями і чи вірить в 
успіх своєї місії — генераль-
ннй секретар ОН не сказав 
нічого. Він заявив лише, що 
не їде „благати - в справі ні-
кого й за ніщо", а на заяву 
одного журналіста, що Чу 
Єн-лай хоче говорити про 
Формозу Й допущення до ОН, 
а не про летунів, Гаммершнлд 
відповів коротко, що вів має 
„обмежені повновласті". -

Я ,п хтщ застерігаються проти „тшпюеу 
Бонах — Західкьо-німець- ніоі Німеччяян у відношенні кий уряд прийняв і відіслав 

до парламенту законопроект 
у справі громадянства ав-
стрійців, що мешкають у Ні-
меччнні. 30-го жовтня ц. р. 
суд у Берліні .виніс постано-
ву;' що австрійці, які живуть 
в Німеччині, мають всі права 
й обов'язки німців, будучи 
німецькими громадянами на 
підставі прилучення Австрії 
до Німеччнн Гітлером ЗО бе-
резня 1938 року. Це рішення 
викликало бурю в Австрії, 
яка добачила в ньому імпе-
ріялістичну тенденцію Захід-

до Австрії. Австрійський уряд 
відкинув також концепцію 
„подвійного громадянства". 
Йдучи назустріч австрійсь-
ким бажанням, уряд Аденау-
ера дає для 75,000 австрійців, 
які живуть' в Німеччині, пра-
во вибору впродовж точно 
означеного часу, чи хтось 
хоче зберегти німецьке гро-
мадянство, чи мати австрій-
ське. Крім того, ця справа 
мас поважне значення з ува-
гн на прави до деяких вели-
ких маєтків, промислових об'-
сктів і т. д. 

Франко погодився з еспанськими 

Вашингтон. — Бмеритова-
ігаіі генерал Марќ Кларк, 
який є президентом військо-
вого каледжу Сітедл і очо-
люс комісію, що контролює 
діяльність урядових розвід-
чнх агенцій, заявив, що він 
хотів бн бачитися з сенато-
ром Джозефом Р. МекКарті. 
При різних нагодах МекКар-
ті заявляв ,що комуністи про-
лізли навіть в Центральну 
Розвідну Агенцію, Директор 
цієї агенції, Аллен Доллес, 

твердить, що ці заяви Мек-
Карті невірні, бо він вже 
кілька разів безуспішно про-
сяв сенатора дати йому ін-
формаціі про підривних осіб 
в ЦРА. Кларк хотів би зу-
стрінутвся з сенатором Мек-
Карті на початку нового ро-
ку. МекКарті ще в липні про-
понував Кларкові інформації, 
які підтримали б його твер-
дження про те, що комуністи 
,,заразили" навіть Централь-
ну Розвідну АґенпДю. 

Мадрид. — Е с п а н с ь кий 
диктатор генерал Франсіско 
Франко відбув довгу нараду 
з представником претендента 
на еспанськнй престол, Дон 
Хуана, який живе у Порту-
галіі, і дійшов з ним до поро-
зуміння: генерал Франко по-
годжусться на поворот Еспа-
нії до монархістнчного ус-
трою після своєї смерти. Але 
королем мав би бути не Дои 
Хуан, а Хуан Карльос, його 
16-літній син, який студіює 
у військовій академії й ўні-
верситеті в Еспанії, не виїз-
дячи до свого батька. Гене-
рал Франко рішуче спроти-
пнвся поверненню престолу 

монархістами 
самому Дон Хўанові, не за-
бувши його заклику до мо-
нархістів з 1945-го року, щоб 
вони не підтримували Фран-
кового режиму. Зосередивши 
в своїх руках провід над Фа-
ЛЯНҐОЮ, як єдиною політич-
ною партісю в Еспанії, голо-
ва держави Франко вважає 
за конечне зберегти монопар-
тійну й авторитарну систему 
також за монархії. Самі мо-
нархісти з а м а н і фестували 
свою нехіть до цієї системи, 
проголосивши с а м о с тійний 
список в недавніх самоуправ-
них виборах. Формально ген. 

ІФранко не заборонив цього, 
і але був цим дуже невдово-
^лений. 

Париж. — французький 
прем'єр Мендес - Франс звер-
нувся до французького пар-
ляменту з закликом не обме-
жнтнсь до формального рати-
фікування Паризького дого-
вору, що дає Західній Шмеч-
чнин право озброїтись будь-
якою більшістю, але переае-
:тн те ратнфікувааня одно-
гтайним фронтом. ` Він за-
чвнв, що маленька більшість, 
яка вказувала б ва нехіть 
парламенту до того договору 
і до становища уряду в цій 
справі, була б для Франції' 
так само шкідлива, як відкя-
нення взагалі договору. Мен-
дес-Франс перестеріг фран-
цузькяй парлямент, що відки-
нення Паризького договору 
поставило б Францію в стан 
повної ізоляції від її західніх 
союзників. Тільки сильний і 
об'єднаний західній фронт 
дає гарантію, що можливі є 
не тільки переговори з Совє-
тами, але й успіх тих пере-
говорів. Мевдес-Франс, ітно-
руючи совстські погрози й 
заповіді, що Москва ве буде 
переговорювати з Заходом, 
коли Паризький договір бу-
де ратифікований, запевнкь. 
вав, що Москва напевне пере-
говорюватиме про вирівняння 
конфлікту між Сходом і За-
ходом, коли покажеться, що 
Захід є об'єднаний і сильний 
і коли виявиться, що сама 

Франція йде рішуче разом 
із Заходом. 

Цей заклик французького 
прем'єра стояв у зв'язку з 
небезпекою, що більшість 
послів французького парля-
менту стримається від голосу-
вакня. Ця тактика відповідав 
настроям французів: ніхто з 
них не с захоплений думкою, 
що німці знову організуватн-
муть армію, і то за згодою 
самої Франції, — але теж усі 
здають собі справу, що не-
можливо відмовитись від ра-
тифікаціі того договору, хоч 
би тільки з уваги на становн-
ще в цій справі Америки й 
Англії. Проти ратифікації 
висловлюються одверто тіль-
кн дві групи: ті, що засад-
ннчо є проти відновлення ні-
лецької збройної сили, себто 
комуністи і де-голістн, і ті, 
які були за німецькою армі-
єю, але в рямцях спільної 
європейської армії, отже в 
рямцях проваленої Мендес-
Франсом ЕвропейськоІ Обо-
ронної Спільноти. Ця остання 
партія, народні республіканці 
Бідо, пригадують, що сам 
Мевдес-Франс прийняв був 
свого часу тактику „иев-
тральяости" і цим заохотив 
тепер послів стримуватись від 
голосування. Чи ратифіка-
цінне голосування відбудеть-
ся ще перед Різдвяними Свя-
тами, чи в тижні після них 
— покищо невідомо. 

Три західні альянти проти советськш`о 
високого комісара в А в с т ^ . 

"Відень. — Трп західні ин-'цузькій зоні"АвстрІГ Якщо 
сокі комісарі в Австрії обу-І а м в Р и к а н с ь '^ військові влас-

й одностайно внсту-'т1 я в зябьруп звідтіль своїх рились 
пили проти совстського висо-
кого комісара Івана Ільїчева 
за те, що він, всупереч дип-
ломатичннм звичаям, зазда-
легідь не подав їм до відома 
денного порядку надзвичай-
ного засідання ради високих 
комісарів, а крім того за те, 
що скликав це надзвичайне 
засідання для справи, позбав. 
леної всякого грунту. На 
цьому засіданні він виголо-
сив протест проти перебуван-
ня 300 американських вояків 
на території Тиролю у фран-

вояків, — заявив ^а, — то 
це може мати „поважні на-
слідки". Американський вн-
сокнй комісар ствердив, що 
300 американських військо-
виків у Тнролі — це не „оку-
паційні" війська, а допоміж-
на технічна служба для пе-
ребнрання а м е р и ханського 
постачання для військ в аме-
риканській зоні, що йде че-
рез італійські порти, і що та-
кий стан триває вже 8 років. 
Всі три західні високі комі-
сарі відкинули совстський 
протест. 

Тіто захищає „нову 
Ню Делі. — Югославський 

маршал Тіто виступив з дов-
гою промовою перед обома 
палатами інідійського парля-
менту, заявляючи м. ін., що 
уряд Совстського Союзу прн-
йняв тепер інший тон у від-
ношенні до Югославії не то-
му, що переконався у помил-
ковості своїх поглядів на 
Югославію, але тому, що 
внутрішні й міжнародні об-
ставнни спричинили зміну 
совстської політики. Самі 
правителі Кремлю, — сказав 
він, — нерадо признаються 
до цього, хоч це вийшло б їм 

Корнійчук боронить „критикованих" 
ПИСЬМеННИКІВ а 

Москва. — Олександер Кор- сійського критика Юзовсько-
нійчук, недавній „віце-пре- го, письменника Гросмана, 

поета Бориса Пастернака й 

Передбачають 370 смертних випадків 
в автових катастрофах на Різдво 

Шикаґо, ІллиноЙ. — Кра-
йова Рада Безпеки передба-
час, що в дні Різдвяних Свят 
на шляхах і вулицях ЗДА 
буде коло 370 смертних ви-
падків в автових катастро-
фах. Голова цієї Ради Нед Г. 
Дірборн заявляє, що це пе-
редбачене число нещасливих 
випадків могло б зменшитися 
принаймні на 25 відсотків, 

коли б усі автоводії і пішо-
ходці додержували обереж-
ностн. У проголошений не-
давио „День безпечної їзди" 
число нещасливих випадків 
зменшилося .на 25 відсотків. 
Святочний час рахує Крайо-
ва Рада Безпеки від шостої 
години вечора 24 грудня (в 
п'ятницю) до півночі в не-
ділю, 26 грудня. 

м'ер" УССР, виступив на все-
союзному з'їзді совстськнх 
письменників у Москві з пал-
кою обороною „критикова-
них" письменників, які до-
пустялись різних ‚‚ухилів", 
але потім ‚‚покаялися", при-
зналнся до своїх „помилок" і 
завернули на „правильний 
шлях". Корнійчук навів при 
цьому цілий ряд конкретних 
прикладів, як такі „осудже-
ні", але потім „помилувані" 
письменники втратили доступ 
до совстськнх часописів та 
журналів і не можуть вида-
вати своїх творів тому, що 
редактори бояться їх прийма-
тя, хоч автори їх формально 
реабілітовані. Між такими іи-
телектуалами він назвав ро-

інших. Корнійчук навів прн-
клади, як такі ортодоксальні 
комуністичні критики, що 
накидались на деякі твори, 
згодом самі ставали предме-
том критики. Він навів теж 
самого себе, що був під об-
стрілом критики, але, мовляв, 
не втратив права на дальшу 
творчість. 

9 Англійська юнія залізнні-
киків зАГрожус розпочати після 
Різдвяних Свят страйк, якщо 
д е р ж а в а , яка перебрала на 
власність залізниці, не підви 
щить усіх платень на 15%. У 
цій юнії зорганізовано 400,000 
залізничників. Уряд відмовнв-
ся дати залізницям державиў 
субвенцію на покриття дефіци-
ту, що вийшов бн з підвишкн 
платень. 

політику" Москви 
на добро. Тіто висловив пере-
конання, що Москва ве хоче 
війни. Щодо Югославії, то — 
мовляв — вона ве хоче при-
ступатя до ніякого бльоку, 
ані західиього, ані східнього, 
ані будь-якого третього. Ця 
остання заява заперечує по-
голоскам, начебто ціллю по-
дорожі Тіта було узгіднення 
з Індією справи створення 
‚‚третього бльоку" із „нев-
тральннх", головно азійських 
держав. Тіто й Неру відбули 
вже низку тайних розмов, з 
яких деякі відбувались разом 
із штабом дорадників, а де-
які в чотири очі. 

В СВІТІ 
9 Папа Пій XII все ще важ-

ко хворий. Йому зробили траис-
фузію ќрови. З уваги на гостре 
повітря, лікарі припинили що-
денні півгодинні прогуляики 

Папи по Ватиканському саау. 
Зате в останніх 24-ох годинах 
Папа не мав гикавки, і це с 
ознакою покращання його ста-
ну. 

9 Коли Ірмґард Шмідт, 24-
літня німецька красуня, недав-
ня студентка Берлінського уиі-
верситету, а потім службовнчка 
в американських установах, по-
чула, що дістала 5 років в'яз-
ниці за шпно'иство иа користь 
Совстів, вона вибухла гірким 
плачем. Ірмґард ІІІмідт приз-
налася до вини і назвала до-
кумеитк, що іх передала Совс-
там. Прізвищ американських 
старшин, з якими вона зблизи-
лася завдяки своїй красі і 
спритності, не виявлено. 

9 КрІх Р а й и к є, колишній 
східньо-німецькнй генеральний 
прокуратор, втік на Захід. Він 
тількищо відбув в'язничну кару 
за спробу зректися дальшої 
кар'єри серед комуністів і пере-
Іхати до західньоі зони Бер-
ліну. 

9 В. югославській комуніс-
тичній п а р т і ї сподіваються 

дальшої „чистки" у зв'язку з 
минулорічним „бунтом" колиш-
нього віце-прем'сра Міловаиа 
Джіляса. ЧистЩ мас підпасти 
буцімто сам начальник штабу 
югославської армії. 

Џ 60-ЛІТЯ1Д колишній аиглій-
ськнй міністер внутрішніх, а 
потім закордонних справ в со-
Іцялістичному уряді, Герберт 
Моррісон. який недавно прніз-
днв до ЗДА з публічними до-
повіддями, оголосив, що 6-го 
січня відбудеться його вінчай-
ня з панною Мідовкрофт, яка 
мас „понад 40" років. Вони по-
знайомились минулого літа у 
ШвайцаріТ. Вона займасться 
спортом І керувала текстиль-
ною фабрикою свого покійного 
батька. 

Ф Голоаямй обвакувачеяхА у 
процесі проти 13-ох жидів, об-
вииуваченях у шпигунстві на 
користь Ізраїлю, що відбува-
сться у столиці Єгипту Каіро, 
37-річний Маќс Веннет, перері-
зав собі жили ва руках і помер 
від упливу ќрови. Вія залишав 
записку до своєї дружини в 
Лондоні, в якій написав, що це 
був для нього єдиний вихід, 
бо він не міг бя пережити в'яз-
ниці. „Вийди заміж, бо ваша 
донька погребўе батька" — на-
пнсав на` прощання. 
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ЗАВЖДИ АКТУАЛЬНА ПРОБЛЕМА 
Американський нарід, як і всі інші народи, що корнс-

тутоться календарем нового стялю також і в церковному 
житті, відзначають велике рокове свято Різдва Христового. 
Відзначає його тепер і деяка частина громадян українсь-
кого походження та деякі українські парафії в цій країні, 
зберігаючи прн цьому всі свої традиційні обряди. Більшість 
українських парафій і громадян українського роду збері-
гають старий календар і святкують Різдво на два тижні 
пізніше. Це знову пригадує завжди актуальну проблему: 
зрівняння теж і нашого церковного календаря із калеяда-
рем країни, яку вважаємо за свою ‚другу батьківщину" 
і яка с першою батьківщиною вже для трьох народжених 
тут наших генерацій. 

Навряд чи на цю tehiy можне б сќалати ще щось таке. 
що не було сказане досі. Навіть на сторінках „Свободи" 
вже кілька разів велася довга дискусія в цій справі і під 
час цісї дискусії вндвигвено багато переконливих арґумен-
тів за або проти зрівняння календарів. Власне з уваги на 
переконливість цих аргументів н'е можна було прийти до 
якогось позитивного висновку, і дискусію треба було пе-
рерватн тим невнрішннм „нехай так буде, як бувало". На 
такому самому становищі стали наші церковні власті, уза-
лежнюючн справу календаря від волі і бажань самої па-
рафії. 

За зрівняння календаря промовляли б насамперед „об-
ставнвн". Усі свята в Америці супроводять відповідний „спи. 
рнт", цей незрівнянні святковий настрій, що охоплює всю 
країну. Тоді, як під час „американських свят" ці свята 
кожний бачить і відчував, на „наглі свята", зокрема Різд-
вяні, що часто припадають на звичайний, робітний день, з 
тієї святкової „атмосфери" залишаються ще тільки деякі 
викнвені на смітник молоді сосни, що за два тижні перед 
тим були .‚ялинками" і світили всімн кольорами веселки. 

Другий дуже важливий аргумент — це дітвора. Різд` 
вяні ферії. подарунки, забави й імпрези, підкреслено врочнс-
тнй та святковий настрій головно для дітвори можна ство-
рити тільки раз і спільно з усіми, бо ‚другі свята" вже 
силою обставин мусять бути обмежені до найвужчого хат-
нього чи родинного гурту- В дитини виробляються різні по-
ч ўванн я. коли вона бачить 1 переживає весь блиск „амери-
канськях свят" і зовнішню буденність „наших". 

Але не менш пере`конливі аргументи в й за тим, щоб 
зберегти старий календар. Він бо становить певний зн'я-
зок, певне єднання з українським народом на рідній зем-
лі. Це, зокрема, стосусться до іміґрантів та їх мрій і спо-
минів, що становлять важливу частиѓну різдвяних настро-
їв. СтаріЌй календар —"де наша традиція, така важлива 
џля абфеМяші^ нашої духояосШг ЗМЬхЯо багато з ношах 
громадян, які важким трудом домоглися, наприклад, то-
го, що їхні працедавці навіть признали їм додатковий плат-
няй вільний день ‚щоб пошанувати їхні традиції та почу-
ванпя. Резнтнув`атн з Того тепер і „пристосовуватись" було б 
для них моральною капітуляцією перед самими собою. 

Таких і подібних аргументів за і проти, написаних і 
сказаних уже, можна б наводити без кінця. Але не з тією 
метою пишемо ці міркування і наперед застерігаємось, що 
не будемо відновлювати чи продовжувати будь-яку дискусію 
на цю тему. В редакційному архіві можна б знайти ще „го-
ри" матеріалів у цій справі, не використаних під час по-
передніх дебат і якщо ми з нагодн цьогорічних „американ-
ських" Різдвяних Свят повернулися до цісї теми, то тільки 
на те, щоб пригадати єдиний висновок з усіх дотеперішніх 
дебат: цю справу, зрівняння нашого церковного календаря 
та перехід до нового стилю, зможе остаточно вирішити й 
пере рішити тільки український нарід на рідній землі, ко-
лн матиме на це основну передумову: волю. Цього не пе-
рерішить жадна окупаційна влада, і жадна українська гру-
па в іншій країні. Ввважасмо, що до того часу, аж ўкраїн-
ський нарід буде вільний і незалежний, ця календарна проб-
лема у нас залишиться так, як с: одні святкуватимуть тра-
днціино за старим стилем, інші пристосовуються до нових 
обставин, а ще інші — і тих, здасться, велика більшість — 
порадять собі в той спосіб, що відзначатимуть і одні і дру-
гі свята. До жадної з цих трьох категорій наших громадян 
не можна мати будь-яких претеисій і не можна робити їм 
будь-яких закидів. Важливе, щоб святкували, а як і коли 
святкувати, це вже їхнє діло. 

Тому то, хоч ми самі зберігаємо старі традиції і видаємо 
святкове число газети на свята за старим стилем, — усім 
тям, які святкують тепер, шлемо иайсердечніші святочні 
побажання. 

КНИЖКОВА НАДПРОДУКЦІЯ 
В цьогорічному різдвяному 

сезоні американські видав-
ництва задумали перевести 
спеціальну агітацію за кулів` 
лю книжок, з огляду на не-
передбачене явище, — над-
продукцію книжкового това-
ру. Тому, коли в книгарнях,' 
ба навіть спеціальних сезо` 
новнх крамницях і кіосках, 
де продають святочні різдвя-
ні картки та прикраси, публі-
ка побачить окремі відділи з 
книжками, хан вона не диву-
сться. 

Це — в першу чергу книж` 
кл різдвяного або взагалі ре-
лігійного характеру, будуючі 
книжки, підтримувані церк-
вамн та організаціями, які 
мають на меті „моральне від-
родження" у противенстві до 
напрямку, який дістав назву 
‚‚безбожннцьќого руху". Од-
наче, сама моральна ціль ие 
є мотивом поширення кннж-
ки. Це — тільки спроба дові-
датися, які книжки можуть 
врятувати американських ви-
давців від велетенських ма-
теріяльних втрат, що їх вони 
зазнали впродовж останнього 
року. 

Ось що повідомляють га-
зетні репортери, які дослі-
джують книжковий рух і ба-
жають допомогти накладним: 

Недавно тя гарове авто, на-
вантажене книжками невн-
проданнми в місті Боффало, 
приїхало над берег водного 
каналў'і скинуло тисячі по-
тих книжок у воду. В місті 
Оклагома Ситі видавець сто-
ів з запертим віддихом, при-
глядаючнсь, як 20,000 вида-
них ним книжок роздирала 
машина на шмаття, щоб про-
дати папір для промислових 
цілей. Інший видавець з се-
")едньо-західнього міста, який 
складав нерозпродані кннж-
кн, був несподівано придав-
леннй своїм товаром, коли 
горішній поверх з книжками 
іаналився. Подібні випадки 

трапляються і в інших кни-
гарнях. Товариство книжко-
зих продуцентів' подає до ві-
чома. що з кінц'ем цього ро-
ку треба передбачувати знн-
тцення 60 мільйонів примір-
ників нерозпроданих кннжок. 
Деякі поважні і загальнові-
домі американські вндавннц-
тва цілком „виходять з биз-
несу", інші об'єднуються, 
щоб рятувати своє існування, 

проти 90 в минулому році. 
Загально панўе думка, що 

американські видавництва за-
робляють великі гроші на 
нововиданих книжках, хоч 
би тому, що пересічна ціна 
книжки становить тепер п'ять 
долярів у порівнянні з трьо-
ма долярами ще два-три ро-
ки тому. Ціна на книжку 
піднялася вгору головно то-
му, що незвичайно підвнщн-
лася ціна на папір, яка ста-
новнть майже половину вн-
трат видавництва. Майже по-
ловину забирають друкарні, 
а до того треба ще додати 
витрати, сполучені з розпро-
дажем кннжок і — авторсь-
кий гонорар. 

З цієї причини вндавяиц 

-кянжкн". Вндавннцтва кнн-
жок малого формату проду-
кують тепер 70 відсотків усіх 
книжок в Америці. П'ять та-
кнх видавництв с в Ню Иор-
ку, а одно в Грініч, у стенѓі 
Конветякат. Вовн дають до` 
бірпнй книжковий матеріал і 
мають забезпечений попит. 
Зате вндавннцтва з дешев-
шою літературою, що вжн-
валн дешевшого паперу, по-
чннають підупадати, залн-
шаючи ривок тим, що дають 
найкращий натеріял. Що-
правда, видавці ‚дешевого 
матеріялу" зазнають пере-
шкод від релігійних і інших 
громадських установ, які по-
старалнся про конгресове 
слідство в справі ненораль-
нпх видавництв, що демора-
лізують молодь 

кн меншим друком і' малої 
форми, — т. зв. „кишенькові 

тва пробують задавати книж- Оці спостереження повинні 
дати матеріал для видавців 
книжок в українській мові 

Лев Шаяковськнй . 
ЗНАЧЕННЯ ПЕРШОГО ЗИМОВОГО 

ПОХОДУ 
Цього року й цього міся-'ли собі відновлення єдиної 

ця минає 35 років від Дня, в неділимої Росії та з усіх сил 
якому Дієва Армія УНР в ѓ шдтрнмувалн ген. Денікіна. 
рушила в І Зимовий Похід. 
Дня 6 грудня 1919 р. прчав-
ся один із могутніх епізодів 
іизвольної епопеї 1917-21 pp. 
Сьогодні, ми можемо ТІЛЬКИ 
дивуватись, чому українська 
міграційна преса обходить, 

дебільнѓа, мовчанкою цю 
-.наменну річницю. Ми тільки 
це раз переконуємось, що ця 
іреса не сповнює своїх зав` 
іань, які вона сповнювати 
ю винна. Тим часом, славет: 
гай ..марш крізь бурю і сніг" 

українського вояцтва Армії 
УНР треба було б собі прн-
гадати не тільки з огляду на 
ге, що І Зимовий Похід — це 
безприкладна історія трудів, 
тосвятн, жертвенности й ге` 
юїзму українського війська, 
ілс н також тому, що істо-
пія І Зимового Походу бага-
га на воєнні чини та політнч` 
п події, з яких багато дечо-
го можна навчитися наетуп-
-нм українським генераціям. 
Чо І Зимовий Похід — це не 
гількп джерело нашої націо` 
нальноі воєнної гордости, але 
й джерело нашої науки, з 
якої ми повинні черпати сн-
ли для дальшої боротьби 

І Зимовий Похід почався 
а що інші обтинають свою!в дуже складних умовявахі 
гіродукцно, щоб якось пов'я- Ви' почався'ж „чотнрикутнн-
затн кінці .з кінцями. 

Цифри вказують, що в ми-
нулому, 1953 {юці, американ-
ські вндавннцтва видали 
290,000,000. примірників кни-
жок. У поточному році, отже 
включаючи й місяць грудень, 
кількість розпроданих при-
иірників дійде до 240,000,000. 
і тому вже тепер видавці му-
сять позбуватися нерозпро-
даннх примірннкіп, щоб мати 
місце на нові видання. 

Нищення н є р о зпроданих 
книжок — це тільки один із 
засобів врятуватися від над-
продукції. Прн родини спосіб 
— це зменшення кількосте 
примірників, киданих на рн-
нок, а ще доцільніший спосіб 

це зменшення публікацій 
таких творів, які, на думку 
фахових знавців, не мати-
муть попиту серед читачів. 
Тому кількість друкованих 
примірників зменшилася в 
теперішньому часі на ЗО від-
сотків у порівнянні з таким 
же часом в'попередньому ро-
ці, а кількість виданих тво-
рів у місяці грудні цього ро-
ку становила цифру 64 су-

ку смертн" ,в якому знай 
шлись українські армії пізно! 
осенн 1919 року. З усіх бо-
ків. на цей „чотирикутник" 
наступали вороги української 
державносте, а в середині 
„чотирикутника" л ю т у вав 
тиф, який шалів виключно 
на території зайнятій укра-
Гнськнми арміями, був пер` 
шим прикладом застосування 
бактеріологічної війни в істо-
рії людства. Хто знає, які 
методи цісї бактеріологічної 
війни стосував цей сам ворог 
у відношенні до ЎПА й ук-
раїнського населення в наші 
дні, цей не може сумніватись 
щодо походження тифу в 
1919 році. Тоді від цього ти-
фу хворіли, дослівно, цілі ук-
раїнські частини і цілі укра 

Для українських . армій, що 
кривавились в боротьбі про-
ти большевицьких агресорів, 
врни не мали не тільки зброї, 
амуніції ‚військового внряду, 
ліків, але й навіть 'доброго 
слова. Чи можна дивуватись, 
що хоч не раз українське 
військо депонувало славні бо-
йоні чини — світові сили, які 
були (і є) проти української 
державносте, все зводили ва-
вівець? 

Ці сили, що створили Нам 
„чотирикутник смертн" ггіс-

пя величавих перемог укра` 
інсьішх армій у літі 1919 ро-
ку, діють ! сьогодні. Ми му-
само собі, врешті, усвідомити 
існування цих сил і почати 
їм протидіяти, коли не хоче-
мо, щоб кожний наш зрив 
кінчився поразкою. І може, 
коли мн собі усвідомимо по-
тужність цих сил, то в нас 
не ставе місця на розз'сдяан-
ня, на міжпартійну грнзню, 
на взаємне поборювання, бо 
цим могутнім силам ми мусн-
мо протвставжти вашу силу, 
а ця сила є тільки в нашій 
єдносте. 

Перед 35 роками, Дієва Ар-
мія УНР перекреслила нама` 
гання наших ворогів задуши-
тя українські визвольні зма-
ганвя ще перед кінцем 1919 
року. Маючи до вибору: ќа-
пітуляцію перед ворогом, або 
продовження боротьби, Дієва 
Армія рішилась продовжува-
тн боротьбу та виступити в 
І Зимовий Похід. Було б по-
мнлкою думати, що це важ-
ливе рішення прийшлось Ді-
свій Армії легко. Ми мусимо 
Підкреслити, що оце рішення 
прийшло тоді, коли нерви 
У ЃА не витримали й вона рі` 
шнлась капітулювати перед 
білою армією ген. Денікіна. 
Ми свідомо вживаємо слова 
„капітуляція", бо, хоча фор-
мально ЎТА заключила з бі-
лою армією „со-'`і" тп. чсе ж 
таќв, д е фаќто" ті^ була ка-
пітуляція. Не бачили теж 
можливосте п п о лппжугатп 
боротьбу СіЧп-̀ l Г'т-̀ 'лт.ц' 
полк. Євгена Коновальця. які 
тоді розфот)мувались В'ѓ -я-
даючи капітуляцію пепед по-
рогом і, приймаюч'і р`шення 
про вихід з „чотнрикупгат-
смертн" на широкі укпаїиськ` 

Є Закінчення на стоп. З-ift` 

З ношах буднів `` . 

КАЗКА ПРО ВЕЛИКОГО ПАТРІОТА 

Ярослав Курднднк 

СПІВІСНУВАННЯ В 
Останнім часом в політиці 

ЗДА почали діятися речі, які 
готові зіпхнути цю свободо-
любну країну з ролі єдиного 
Ще тепер оборонця вільного 
світу до ролі партнера у 
„співіснуванні" з Советською 
Універсальною Державою. .А 
совстам до тієї мілітарної сн-
лн, яку вони вже встнтли 
розбудувати за останніх де-
сять років, бракує ще тіль-
кн одного, — виграти сгіль-
кн на часі, щоб перевершити 
ЗДА в атомовій зброї. Щоб 
цього добитися, воєнні знавці 
обраховують, що СССР по-
трібно до 5—7 років тако` 
го релятнвпого спокою,. який 
він тепер мас. 

А що ж буде потім? По-
тім СССР вже не потребува` 
тиме „співіснування" з Аме-
рикою, бо повністю перебе-
ре ініціативу в свої руки і 
накаже своїм полчищам мар-
шувати туди, куди йому буде 
потрібно, і робити те, що йо-
му буде вигідно. 

А тепер послухаймо, як то 
серед повені щирих дорадни-
кіп оцінюють положення 3-
ДА деякі з-поміж її чільних 
політичних і мілітарних му-
жів. Не так паяно генерал 
Рамей, командант 5-ої летун-
ської фльоти в обширі Япо-

їнські села. Сотні вояків, чо-інії заявив журналістам, що, 
ловіків, жінок і дітей в мира-
ло щодня, бо на цей тиф не 
було ліків. Ці ліки були в 
недалекій Румунії, але мож-
ні світу того заборонили їх 

Їа його думку, 8 тисяч бо-
ових літаків, що їх больше-

вики зосередили на Сахалі-
ні, Камчатці й t Курільських 
островах, зосереджені аж ні-

вивознтн на територію, зяй- як не для того, щоб бути 
няту, українськими арміями. 
Страшною бльокадою вони 
хотіли задушити українські 
визвольні змагання, бо бажа-

запорукою співіснування, або 
для мирннх місій. А далі ви-
ходнть з його інтервю, що 
комуністи в Північній Кореї, 

СУПРОВОДІ СТРІЛ!В 
І напевне не без згоди Совс-
.тів так розбудували свої ле-
товшца, що американці були 

j змушені ‚для всякої неперед-
бачевої можливосте" перенес-
тн значну кількість важких 
босвих літаків до Японії, на 
Окінаву й Філіппіни. 

Пересторогу п р о в ідннка 
республіканської більшосте в 
Конгресі В. Новлеяда про 
„троянського коня", яким со-
вєтн замаскували свої дійсні 
загарбницькі задуми, слід 
уважати, як .. вияв дійсної 
турбота патріота - ідеаліста, 
який глибоко збагнув, звідкі-
ля треба сподіватися для 
ЗДА навіть найбільшої за-
грози. 

Дуже знаменна була також 
недавня заява сен. Дженне-
ра, який очолює комісію для 
поборювання антиамерикая-
ської діяльности, проте, 
большевицькі амбасадн н 
консуляти, почавши від ча-
су їхнього приходу до на-
шоі країни, тільки те й роби-
ли, що займалися шпигунсь-
кою роботою. 

І на тлі цього, про що так 
знаменно в в с л о в люються 
чільні американці, дуже 
слушно завважує один з 
журналістів: — „Невже ж це 
постійне зловживання совста-
ми наший довір'ям не нал-
чило нас нічого нового, і по-
літика, яку ми ведемо у від-
ношенні до Формози, мас бу-
тн продовженням тих` трагіч-
ннх помилок, ЯКИМИ познача-
лася наша колишня політика 
в Кореї?" 

Свого часу зістрелено аме-
риканськяй літак з 

Часом обіцяѓв JMM собі, 
що як доживу старости, 
тоді нїгого більше не писа-
тиму, лише казки для ді-
тей. Тоді може й напишу 
казку про Великого Паѓріѓ 
ота. m 

Ото жив-був собі колись, 
писатиму, на далекій су-
жині, великий патріот-ски-
талець, що nhuoe у світ-за-
оеі, щоб скрізь, ПО вСІХч 
усюдах, голосити правду 
про свою уярмлену Бать-
ківщину. Щоб боротись за 
іі визволення. 

І боровся цей патріот, 
звигайно, не мееем, не 
бомбами і гранатами, а жи-
вим, полум'яним словом. 
Виступав із боевими про-
мовами на академіях; ві-
гах, парадах і тим подіб-
них пікніках, горів світля-
ним метеором і вливав це 
горіння, цей священний 
жар у інші, скитальські 
душі. Правда, трощив теж 
на ліво і право своїх про-
тивників, не лишаюги на 
них сухо% нитки, але основ-
ного, фундаментального, 
сказати б, ідеалу, ніколи 
не тратив''з огей. Завжди, 
бувало, закінчував свою 
промову грімким: ,JBo ми 
ще будемо там! Ми поввр-
немось!" 

Отак, з- святою вірою, що 
чи повернемось, дожив на 
сужині глибокої старости 
', як пристсЛть заслужено-
чу патріотові, став готува-
тися до Ювілею. ЗЧхались 
додому його діти, що тим 
гасом подоростали, покін-
гили гужі школи і поза-
кладали свої родинні 
гнізда. 

І тут, як грім із ясного 
неба, впало на нашого пат-
ріота найбільше розгару-
вання його життя! Він по-
мітив з одгаєм, з розпукою 
в серці, що його власні ді-
ти не то, що говорять за`-
любки іншою мовою, але 
що їм зовсім гужі та бай 
дужі ті всі ідеали, за які 
він страждав, горів, ро$пи-
нався!.. 

І заплакав старий паѓрі 
от з гіркого жалю: 

— Дігогки мої, сказав, 
як же це сталося, що ми 
пішли різними дорогами† 
Що ви загубили рідне 
свшан - зілля, вкладене 
вам змалегку у ваші душі, 
що забули, гиїх ви батьків 
діти†'.. 

А тоді промовив до нього 
наймолодший син: 

— Не прогнівайся, тату, 
що скажу ѓоб% правдў в ві-
гі... Тоді, коли ти вѓив 
нас рідних заповітів, ми 
були замалі, щоб їх зрозу-
MirUg Та потім, як ми ста-
Ли доростати, за своєю 
високою політикою, став 
про нас забувати. Тобі до-
рожѓі були інтереси партії, 
як наше виховання. Ти від-
далювався від нас, а ми від 
тебе, все більше і більше 
не розуміючи одне одного. 
Так і розійшлись наші до-
роги... Соррі, тату. . 

А потім сказав слово 
найстарший син: 

— ' Я твій найстарший 
син, 'тату, і таки найкраще 
пам'ятаю твої змагання, 
твою боротьбу... 7 прига-
дую собі, тату, як часто 
твої слова не сходилися з 
ділами. Ти, наприклад, на-
вгав нас шанувати тради-
ціі, авторитети, а як часто 
ти сам не хотів по шану ва-
ти твоїх політигних опо-
нентів, тому тільки, що 
вони мали ІНШІ погляди, 
ги іншу програму†.. Як 
гасто ти сам руйнував те, 
що іншим казав будувати† 
Як гасто бубнив пустопо` 
рожні фрази, що давно 
перестали бути істинами 
цля народу, тим більше 
цля нас, молодого поколін-
ня† Ти не вмів знайти з 
нами спільної мови... Cop-
pi, тату. 

Погувши таку їхню мо-
ву, старий патріот так взяв 
собі це до серця, що й не 
дожив до вечора . . . Помер 
напередодні Ювілею. 

Або й ні... може не пи-
сатиму тієї казки, Редак-
тор ‚реселки" звернув ме-
ні раз увагу, що діти не 
люблять гитати казок із 
сумним закінченням.. 

- - ' . Ікер. 

кого морського конвою, що 
перепливав північною арк-
тнчною трасою і складався 
з кружляків, підводних чов-
нів та міноставців. І тому 
досить слушно припускають 
воєнно - морські , коментато-
ри, що затоплений кружляй 
„Тайпег", який належав до 

як воєнної фльоти Чіавт Кай-
шека, захопив один і з тих 
підводних човнів, що супрс^ 
водплв ту північну валку. А 
зараз після того вийшла на 
яву справа американських 
летунів, засуджених „за 
шпіонаж". Цікаво, що всі ці 
справи збіглися якраз з тим 
часом, коли державний де-
партамент порадив ЧІянГ 
КаЙ-шекові не робити біль-
швх десантів і не поширю-
вати морських бонових акцій 
проте червоного Китаю. Не-
вж'е ж мав би бути перехід 
збоку комуністів від повіль-
ннх. але постійних засобів 
моральної пресії до пошярен-
ня і вияву примусу й сялн? 

Випадок з затопленим 
кружляком найбільше прнк-

совстсь- рий тим, що це сталося на 
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Ще більше похитнувся Ос-
тап у своїх ідеях, коли одно-
го разу відвідав сусіднє міс-
течко Горинь. Останній раз 
був у ньому, ще перед почат-
ком польсько-німецької вій-
нн. І не пізнав його. Воно 
війнуло пусткою, брудом і 
вбогістю. Більшість крам-
ннць було позачинено, а які 
й були відчинені, то світили 
голими полицями. Крім го-
лок, ґудзиків та портретів 
вождів, у них не було нічо-
го. І Остап від несподіванки 
аж руками розвів. 

— Жеброта вони і більш 
нічого! — підсумував він. 
— Замість кинуте на наші 
вруйновяні війною терени то-
варігі широкого вжлту, вони 
ще й від нас цілими ешело-
внии внзочпть усе. почина-
ючн від пасти до чобіт і кія-
чяючн иашнчо'П†м устатко-
ванням. Все грабчють і внво-
цять. А де ас братерство 

V 
дружба? Де ж ті совстськг' 
досягнення? І де ж те багят-
ство і добробут трудящих Со-
ветського Союзу, про які так 
чванливо галасує большс-
вицька преса? І оця жеброта 
комунізм збирається будува-
ти! —Остап спересердя ляяв-
ся. плював і курив одну ци-
гарку за другою. 

Дивлячись на брудне, на-
піврозвалене містечко, він 
відчував, як лють закипала 
в його грудях. — Не витри-
маю, збожеволію! . . Та тут 
сам дідько збожеволіти мо-
же, — говорив сам до себе. 
З відчаю стискав обома рука-
ми голову, і в його очах да-
палювалнсь вогники нена-
вистн. 

Приходячи додому пізно 
вночі із зібрань та нарад, Ос-
тап тяжко валився на лаву. 
гасив світло і. запаливши ци-
гарку, в темряві роздумував 
над своїм минулим, nejJe6u-

рав в пам'яті найдрібніші дс-
талі із свого життя. Найбіль-
шою раною боліли спомини 
про кількарічне ув'язнення в 
львівській тюрмі та в конц-
таборі „Береза Картузька". 
Вставали перед очима моло-
дість, чисті мрії, так безсо-
(юмно оббріхаиІ, обпльовані 
і потоптані брудним москов-
ськнм лаптем. Аджеж він пі-
ШОП ЦИМ ШЛЯХОМ ТІЛЬНІ! д л я 
того', щоб допомогти своєму 
народові у боротьбі з нуждою 
і бідністю. І де ж та допомо-
га? Хіба в отих дитячих пла-
чах та матерних голосіннях, 
що роздирають душу, коли 
їх, відірвавпщ від рідного 
ґрунту, вантажать у вагони? 
Чим же вони завинили перед 
урядом, перед державою? В 
ім'я чого стали жертвами? 
Хіба може тільки в ім'я п'я-
ннх садистів, що. іменуючи 
себе представникаміг влади 
робітників і селян, жирі'ють 
на народному добрі? 

Іноді просиджував він на 
лаві аж до ранку, зважуючи 
і не можучи примирнтпся із 
сучасністю. 

Він часто роздумував над 
тим. чи варто взагалі жити? 
Ідеї, за які вія боровся май-
же ціле своє життя, обернено 
на звичайнісіньку ганчірку. 

Чи ж не ліпше прикласти ду-
ло револьвера до чола? Один 
короткий рух — і нема і по 
всьому! Але якась внутрішня 
сила стримувала його від 
цього. 

Останнім часом він дуже 
часто пропадав із села. Було 
як поїде з вечора, то повср-
тасться опівночі або аж ран-
ком. Опустився 1 ходив як 
прибитий, яќ сновида. А тем 
часом по селі кружляла чут-
ка, що Остап кожної ночі ра-
зом з большевнцькнмн упов-
новажевнмн та з енкаведнс-
тами пропиває майно, погра-
боване у селян, безвинно вн-
везених до Сибіру та Казах-
стану. 

V 
Була неділя. Не зважаючи 

на большевицький терор, юр-
мн святочно вбраних селян 
йшли до церкви, щоб слова-
ми гарячої молитви звернутн-
ся до Всевишнього і просити 
його, щоб заступився за без-
невннннй хрещений люд. Не-
велнка, дерев'яна церковця 
стояла в центрі села. Служба 
Божа відправлялася тут раз 
ва тиждень і стягала багато 
людей навіть із сусідніх сіл, 
де енкаведисти вже встигли 
пил решту пати священиків. 

Від часу, коли большевиць-

ка влада закріпилася в Під-
гірках, комуністи не давали 
людям спокійно молитися. В 
будинку „Просвіти", перейме-
нованому иа ќлюб, кожної 
неділі відбувалися доповіді 
на антирелігійні теми. Але 
ці доповіді не притягали ба-
гато слухачів. Старші селяни 
обминали ќлюб десятою до-
рогою, називаючи його куб` 
лом нечистої сили. Ќлюб від-
відувала лише невелика кіль-
ісість молоді, і то здебільшого 
не для того, щоб слухати ан-
тярелігійяі доповіді, а щоб 
хоч трохи погуляти та пове-
сел йтися. 

Траплялося, що хтось і а 
старших зазирав до. ќлюбу, 
але, послухавши безбожниць. 
ќу доповідь сердито спльову-
вав і чимдуж утікав. Дехто 
насмілювався вступати в су-
перечку з агітатором і прос-
тами, живими фактами збн-
вав його з пантелнку. По-
павшн на слизьке і не знаю-
чн, як відповісти на постав-
лене питання, доповідач об` 
вяяувачував селянина в то-
му, що вія веде ворожу со-
встській владі пропаганду, 
що вів на поводку куркулів, 
підкуркульників та попів, вн-
коиує їхню волю. Наляканий 
такими смертельними обвнну-

вачуваннями, селянин замов- бувши в'язничну кару, по-
кав і вже більше не вступав 
у дискусію. 

Завданням большевиків бу-
ло за вояку ціну вирвати з 
коренем засади християнства. 
А для цього в першу чергу 
треба було зліквідувати цер` 
кву. З цією метою вони вже 
декілька разів викликали 
старого священика до райо-
яового НКВД І залякуючи 
вивезенням на Сибір, намов-
ляля припиняти служби Бо-
жі. Отець Мнколай не тільки 
не припиняв, а ще з більшою 
енергією, з ще більшою ПО '̀ 
святою відправляв їх, напев-
яо знаючи, що погрози боль-
шевиків будуть здійснені. 

Цієї неділі Церква була на-
повиена вірними. Перед саг 
ваш початком Служби Бо-
жоі, христячись на всі боки, 
до церкви зайшов Остап Не-
рада. Він так давно заходив 
до церкви, що вже й не па-
м'ятав, коли був у ній остан` 
ній раз. Десь, меже, років 
вісім тому, працюючи в одно-
му з заводів Львова, він зв'я-
зався з комувістнчною пар-
тісю і став активним антяре` 
лігійннком. За цей зв'язок 
був вигнаний із заводу і 
арештований. І ляше за кіль-
ќа років Перед війною, від-

вернувся до рідного села, де 
його стара мати мала кіль-
ка моргів землі. В селі ава-
жали його за великого без-
божника і не зверталв на 
нього увага, мовляв, горба-
того могила виправить. Ось 
чому поява його в церкві 
сколихнула всіх присутніх. 
Всі дивувалися, що сталося 
з Остапом, і запитливо пере-
глядалнся. А вів повільною 
ходою, поміж рядами, дій-
шов до ікони Ісуса Хрнста 
1 впав на коліна. 

Прости мене, Ісусе Хрн-
сте, Сяну Божий, що я пові-
рнв тям лайдакам — безбож-
нпкам І відцурався тебе. — 
Голос його тремтів,-. а гаря-
чі сльози котилися по поора-
вому глибокими зморщкамн 
лнцД. — Проста мене велнко-
го грішника, що оскверняв 
свою душу, віддавши її ва 
поталу безбожникам, — го-
ворнв вія, хрестячись і б'ю-
чн поклони. — Прости мене. 
— проказав трв разв. І ко-
лв промовив востаннє „прос-
тн", несподівано для всіх із 
амвони пролунав голос свя` 
щенвка: — „Прощаю раба 
Божого Остапа!" 

Хор заспівав ! всі, хто був 
у церкві впали на коліна. ' 

водах, які контролює 7-ма 
амег)икаяська фльота. Фльота 
найбільшої морської потуги, 
яку будь-коли знала історія. 
Тому треба вважати, що цієї 
втоати зазнали посередньо 
ЗДА і що цей удар спостиг 
їх якраз у тому моменті, ко-
лн розпочалися інтенсивні 
розмови про „співіснування". 
А справу летунів чи не нале-
жало б поставити у таку ж 
саму площину? 

Чому ж така слаба й не-
рішуча реакція иа ці два ви-
падки з нашого боку? Коли, 
наприклад, у справі збитого 
над Гокайдо літака відбувся 
обмів нотами, то у випадку з 
кружляком запала якась не-
мовбнто соромлива мовчан-
ка. А в справі летунів розпо-
чалася з червоним Китаєм 
така „возня", яка ставить 
злочинний та ігнорований до-
d Уряд цісї держави на ріг 
норядяе з урядом ЗДА ста-
новнще. Невже матеріяльна 
вартість кружляка і ' нара-
жалня престижу при пере-
говорах у справі звільнення 
американських летунів такі 
незначні?" Чи може тут, як 
влучно зазначають деякі аме-
рнканські журналісти — не 
покутує і не діє той дух, що 
змушував гинути тисячі аме-
рнканськнх вояків тільки то-
му, що ЗДА придержуються 
точно всіх міжнародних 'прав-
ннх законів і приписів, за-
буваючн постійно при тому, 
Що противник діє і поступає 
завжди згідно з правилами 
джунглів. 

Остап висповідався, за прн-
частився, і неначе якийсь тя-
гар спав Йому з плечей, а 
щось невідоме влилося в жи-
лн, повернувши йому моло-
дість і силу. Служба Божа 
у той день, в день повсрнен-
ня блудного енна, як казали 
селяни, перетворилася на ве-
лнке свято. По закінченні 
відправа односельчани підхо-
диля до Остапа, тиснули йо` 
иу руќн ,а дехто, неначе на 
Великдень, цілувався з ним. 

— А ми думали, що ви, Ос-
тапе, вже й хреститися забу-
ли! — говорила одні. 

— Добре, добре зробили! 
Не сподівалися від вас тако-
го — твснулн руку і, ляпа-
ючн по плечуг говорили" ін-
ші. 

. 
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ЗНАЧЕННЯ ПЕРШОГО ЗИМОВОГО 
ПОХОДУ 

(Заќманеная зі стор. 2-ої) 
степи для продовження бс-f 
ботьбп, Ліива Армія не тіль-
ки зберегла себе як інстру-
мент боротьби за українську 
державність, але й довела, 
що для людей рішених на 
все, ситуацій без виходу ае-
мас. „Лицарі абсурду" завж-
ди родяться для того, щоб 
творити великі діла. 

У цьому місці, ми не може-
мо собі відмовити того, щоб 
не сказати, скільки посвяти 
й героїзму треба було з боку 
старшин і козаків Дієвої Ар-
мії, щоб довершити те, чого 
на „здоровий глузд" довер-
шнти було не можна. Ми ба-
чилн дивізії Армії УНР, ко-
лн вони вирушали в І Зв`мо-
вви Похід. Дня 12 грудня 
1919 року, через м. Самгоро-
док ,в якому були розташо-
вані частини І Галицької кін-
ної брнґади, проходили час-
тинн Запорізької дивізії. Це 
цілком зрозуміло, що для вв-
ходу у вороже запілля з р. 
Любар-Чорторня, дивізії Діс-
вої Армії вибрали шлях че-
рез оозташування галиць-
кнх бг)Иґад на північ від м. 
Винниці і иа південь від. м. 
Козятнна, Іншого шляху не 
було .Спогад про перемарш 
цих частин залишиться до 
кінця життя; картина до бо-
лю нагадувала відворот На-
полеоігівської армії з Москви, 
їхала кіннота, артилерія 
полк. Алмазова, піхота на 
возах, безконечна валка обо-
3V і знову піхота на возах 
та кіннота. На дворі пройма-
ючнй холод, а під ногами 
грязюка зі снігом. У цій гря-
зюці потопали вози, на яких 
їхали хворі н ранені запоріж-
ці. ‚.Не кидайте нас", казали 
вони своїм старшинам, коли 
:: Н'іюві збирались в похід. 
Коні не могли тягнути возів 
і приставали. Ми кинулись 
пхати вози, але це мало що 
помагало. Вояки, які тільки 
що видужали після тифу й 
легко ранені, позлазили з во-
:'ін і почали йти за возами. 
їх треба було попід руки під-
трнмуватИ в марші. Дивитись 
на цих ранених і хворих бу-
ло стоашно: ноѓн в лахміт-
тях, бо чоботів немає, поза-
виваиі кодами, бо немає пла-
щів, заоослі обличчя з мут` 

ТЃИЛІ ГЮТЧМШ^ЙЕИІЙЙМЯ^1^ 
вояки: неодягнені, босі, хво-
рі й ранені здатніѓ були на _ „ 
і-еройський появиѓ і вважали, з'єднаними колонами, техш 
що краще згинути, як прнпи- ќа демонстрацій і маскуваль 

ќу, наша І кінна бригада 
ірисдналась до Армії УНР. 
В м. Ободівка, командарм — 
ген. М. Омелянович - Пав-
пенко робив перегляд нашої 
бригади. Після перегляду ми 
дивились на перемарш ар-
мійської кінноти та інших 
частин. На конях їхали здо-
рові, вітрами: осмалені коза-
ки, веселі й Певні себе. Обо-
зів було цілком мало,- бо в 
ході І Зимового Походи' Џ 
поліквідувалн, беручи коні 
для формування щораз то но-
вих кіннотних відділів з ко-
заків, що одужували з тифу 
та ран. Контраст між баче-
ним перед кількома місяцями 
був цілком очевидний і він 
був найкращим доказом, що 
Дієва Армія вибрала трудне, 
але й правильне рішення. Ді-
ючн на запіллю ворожих ар-
мій, але одночасно корнсту-
гачпсь повною підтримкою 
українського народу fi чнс-
ленних повстанських загонів, 
Дієва Армія оновила свої фі-
знчні та моральні сили, ре-
організувалась згідно з ви-
могами партизанської бороть-
бн в тилу ворога та стала 
знову важливим фактором у 
боротьбі за українську дер-
жавність. Щоденні успіхи в 
бойових сутичках піднесли її 
на дусі та привернули віру 
у власні сили. 

У нашій статті, ми не ма-
смо наміру переповідати Go-
нову історію І Зимового По-
ходу. Для студій цього пи-
тання існує значна й цікава 
література (Доцеяко, Монке-
вич, ген. Михайло Омеляно-
вич - Павленко, Певний, Тру-
тенко, Тютюннпк, Чижевсь-
кий, збірник: Зимовий Похід) 
і низка статтей у журналах 

газетах. У цьому місці ми 
бажаємо тільки вказати на 
блнскучість оперативного ке-
рівннцтва дивізіями Дієвої 
Армії в Зимовому Поході. З 
цього погляду, подрібниќ 
розгляд кампанії заслуговує 
на увагу кожного військови-
ка 1 ми, здасться, не перебіль-
шимо. коли скажемо, що І 
Зимовий Похід, як характе-
ристичннй приклад широкої 
партизанської війни, повинен 
вивчатись у воєнних академі-
ях. Вибір командуванням опе-

ворога,, відповідно до цього 
марш цілою армією, або роз-

)іитн боротьбу. Тільки гли-
боке переконання в правоту 
своєї справи могло їм додати 
сил. щоб витримати це лнхо-
ліття. 

Цілком інакша картина за` 
лпч`яталао нам. коли в дру-
гій половині квітня 1920 ро-

них акцій, організація роавід-
ки, техніка форсовннх мар-
шів і переправ через ріки, 
маневрування і виходи з ото-
ченНя — все це копальня ці-
кавих відомостей для кожно-
го військовика. Адже ж ди-
візії Армії УНР у І Зимово-

П. Т. ГРОМАДЯНИ, ЧЛЕНИ ПЛАСТ-ПРИЯТУ "" 
ПЛАСТУНИ! 
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му Поході пройшли, пересіч-
ио, 2,500 км (16.5 км. денно), 
звели понад 50 боїв (не ра-
хуючв прориву черев фронт 
XIV большевицької армії) 
здобували міста й містечка 
(Умань, Сміла, Канів, Золо-
тоноша, Жовнина, Бобри-
иець, Долннська, Новий Буг, 
Вознесенеьке) з цілою DOCH-
ною базою XIV армії, Оль-
гопіль і б. ін., брала сотні й 
тисячі полонених, в тому 
теж штаби 41-ої, 45-ої і 4в-ої 
сов. дивізій (у Тульчині) та 
провели велику пропаганднв-
иу працю серед населення. 
Кредит за вміле переведення 
цих операцій треба записати, 
без сумніву, командармові 
ген. М. Омелянович - Пав-
лснќові і його шефові штабу: 
полк. А. Долудові хоча при` 
сутність в армії таких видат-
них повстаичих організато-
рів, як от. Т. Гулнй-Гулен-
ко та Юрій Тютюнник, без 
сумніву, добре прислужились 
справі. Цим ми не бажаємо 
знецінити великого вкладу 
командного складу армії, се-
ред яких назвемђ: Вартового 
отамана і начальника поста-
чання полк. А. Ткачука, ва-
чальника розвідки, сотн. Пав-
ловського, начальника зв'яз-
ќу А. Шаповала, начальна-
ќа штабу Запорізької дивізії 
— полк. М. Крата, к-ра Збір-
ної бригади Запорізької диві-
зії полк. L Дубового, к-ра 
Низових Запоріжців — полк. 
І. Литвиненка (старшина 
ЎПА в наші дні), к-ра артн-
леріі полк. Алцазова, к-ра 
кулеметної сотні — сотя. Се-
вастянова, к-ра полку Чор-
них Запорожців — полк. Дя-
чеика (всі: Запорізька диві-
зія), к-ра Волинської дивізії: 
ген. О. Загродського, поміч-
ника к-ра Волинської диві-
зії от. Н. Никонова, началь-
ннків штабу Волинської дн-
візії: сотн. Морозевича Г Во-

осевича, к-ра пішого полку 
полк. Петрова і пполк. Фед-
ченка, к-ра кінного ім. М. 
Залізняка полку полк. Ца-
ренка, та пполк. Коханева. 
к-ра кінного ім. гетьм. Мазе-
пн полку — пполк. Недз-
чецького, к-ра артилерії поли. 
Е. Башинського (всі Волнн-
ська дивізія), ген. А. Вовка 
— помічника к-ра Київської 
дивізії, нач. штабу — сотн. 
Блошаневича, к-ра Збірної 
бригади — полк, Нельговсь-
кого, к-ра кінного полку 
пполк. Грибовського, к-ра 
артилеріГ с'отн. Вітќа1 Ѓ'сотн. 
С. Чорного (всі Київська дн-
візія). полк. В. Труѓєнќа та 
В. Ольшевського — к-ріг 
решток 3-ої Залізної дивізії 
та Спільної Юнацької Шко-
лн, пполк. Лощенќа та Жў-
пінаса — к-рів 2-го кінного 
полку, полк. Гната Стефано-
-га і О. Вишнівського — к-рів 
3-го кінного полку, к-ра Га-
ітацьхої кінної бригади — от. 
Едмунда Шепаровича і к-рів 
полків сотн. Руменовича та 

yWHttttWWMwmmw. - - - - - „ ЯПОГО, К-ра ЧОРНОМОРСЬКОГО 
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ІІ Є вже в пролажу: 1) КАЛЕВДАРЕЦЬ д.тя молодіІ на 196Д р. ^ `отн. Афнера та шефа шта-

бу полк. Галќина і, врешті, 
`іольовнх священиків оо. Пав-
ла Пшцевського та В. Сука-
чсва. Не думасмо теж знеці-
чюпати вкладу вояцтва, яке 
цілком заслужено отримало 
-а І Зимовий Похід орден За-
лізного Хреста. 

Проте, І Зимовий Похід — 
t'c не тільки блискуча сто-
')ініш нашої воснноі історії. 
Коли Головний Отаман Си-
мон Петлюра і ген. полк. Ми-
;ола Юнаків пілписували на-
каз Армії УНР до вирушення 
в І Зимовий Похід, вони ро-
іуміли добре, що успіх ар-
чіі п цьому неповторному 
чнабазисі створить нові мож-
інвогті успішного закінчен-

`ля І Визвольних Змагань. І, 
правді, армія в Зимовому 

Поході ці нові можливості 
створила. Вже зараз після 
свого виходу на запілля воро-
га, у коридор поміж відсту-
паючими арміями ген. Дені-
кіна та наступаючими XII і 
XIV червоними арміями, вона 
стала знову фактором полі-
тичиоі сили, яка могла зава-
жити на терезах подій. Ко-
мандуваиня обох ворожих ар-
мій висилають до Команду-
вання Армій УНР своїх пар-
ляментарів, які пропонують 
воєнний союз проти „спіль-
ного" ворога. Командування 
Армії УНР відкидає ці пропо-
чнціі, які, вапр., Коианду-
яання Добровольчої Армії по-
вторюс кількакратно. Це саме 
Командування тільки місяць 
перед тим, переговорюючи з 
Командою ЎТА ‚не хотіло й 
навіть чути про переговори 
з Армісю УНР, неслушно 
вважаючи, що її дні вже по-
раховані. Насправді, порахо-
вані вже були дні Добрармії. 
Це враховують представники 
антантн в Оде,сі, які зверта-
ються до полоненого деиікін-

У . цими ген. Олександра Удояп-
^ l t i # i # A i # i # ! t ! # W i # l # I W i t i ^ s t : # i # ; ^ : # i # i # : l l i e a k a (його захопили хворо-

на короткі хвилі а ціні С І 3 9 й б і л ь ш е ` 

Досконалий відбір всіх станцій без зовніпшої 
антени. 

№маю також на складі 
И З Н О Р О Д Н У Б І Ж У Т Е Р І Ю : 

ГОДИННИКИ МУЖЕСЬКЇ И ЖІНОЧІ 
найкращих марок,' 

ПЕРСТЕШ, БРАСЛЕТИ — ВСЕ Щ О НАИКРА-
Щ Е НАДАЄТЬСЯ Н А РІЗДВЯІШП ДАРУНОК. 

ЗАКРИТО В НЕДІЛЮ. 

го аа тиф у Проскурові) і 
пропонують йому організацію 
оборони Одеси та всебічну 
допомогу в цьому- ділі. Ген. 
Удовиченко п о г о джусться, 
але під умовою,' що загаль-
ие командування всіма вій-
ськами в одеському районі 
буде в українських руках та, 
що Добрармія ,прн першій 
нагоді мусить покинути те-
рнторію України. Оці вимо-
га зустрінули категоричний 
спротив збоку ген. Шілінга. 
командуючого ч а с т и н амн 
Добрармії на Правобережній 
Україні, який затягнув пере-
говорн до часу, коли черво-
ні дивізії появились перед 
брамами Одеси. Тоді щойно 
ген. ТІИлінґ ніби то погодив-
ся на українські пропозиції 
знаючи, що вже запізно і 
знаючи, що „доблесні руськ 
війська", тільки дещо відмін-
ної фарби, візьмуть це міс-
то. В цьому випадку, аитан-
та ще раз проґавила велику' 
шансу створити дісвий протн-
большевицький фронт ж 
півдні України, поскільки Г 
представники не вміли від-
повідно натиснути на своїх 
„союзників", щоб вони пого-
днлнсь иа цей плян. До речі, 
пляи цей був ділком реаль-
ний, поскільки тоді в Одесі 
перебувало понад 20,000 уќ-
раїнських вояків — полоне-
ннх вояків Армії УНР та га: 

личаи. Звичайно, для розѓор-
тання цього південно-укра-
їнського фронту, правдопо-
дібно вздовж р. Богу, мож-
на було притягнути дивізії 
армії УНР, що перебували 
в Зимовому Поході та га-
лицькі брнґади, які стояли 
тоді .між р. Брѓом та Дніс-
тром. 

Шанси створення такого 
південноукраїнського фронту 
здовж р. Богу повторились з 
математичною точністю в 
другій половині квітня 1920 
року. Дня 6 квітня 1910 p. І 
Галицька кінна бригада, яка 
стояла в німецькій колонії 
Кассель біля Тирасполя під-
няла протнбольшевнцьке пов-
стання й рушила на м. Тирас-
піль, яке здобула, винищую-
чи, в місті, органи больше-
вицької влади та добуваючи 
значні кількостн восиних 
припасів. У Тирасполі, до І 
Кінної бригади приєднався 
большевнцькнй піший полк, 
який стояв залогою в місті та 
складався з колишніх вояків 
Армії УНР (Чорноморсь'кий 
іагін). Дня 7 квітня, І кінна 
бригада рушила ќа колонію 
Бергдорф, в якій стояв штаб 
кол. Ш Галицького корпусу, 
тепер перейменований у штаб 
ПІ Брнґади ЧУГА. Команду-
ваннл І Кінної бригади стара-
лося наклоиити штаб корпу-
ѓу, щобн він видав наказ під-
яеглим частинам до повстав-
ня й маршу на Одесу. Штаб, 
корпусу відмовився це зроби-
ти і до повстанців присдна-
лись тільки кінна охоронна 
сотня штабу брнґади (сотн. 
Савон), телефонічна 'сотня 
(nop. Мараці) та запасовий 
курінь і полева жандармерія 
на ст. Затишна (сотн. Козак). 
Зміцнена цими частинами ї̀ї 
Чорноморським к у р е н е м 1 
Кінна бригада рушила на пів-
ніч для з'єднання з Армісю 
УНР, що й сталось, в півден-
ній Уманщині, в другій поло-
вині квітня. 

У цьому самому часі, Армія 
УНР оперувала в Херсонщн-
ні і дня 15 квітня наблизи-
лась до р. Богу в р. м. Вознс-
сеньке. Після переправи че-
рез р. Бог, Армія УНР заата-
кувала м. Вознесеяськс і взя-
ла його разом з цілою воси-
ною базою XIV совстської ар-
мії, наступного дня. За два 
цні побуту в м. Возиесенське 
не можна було й перерахува-
ти всієї тієї воєнної здобичі, 
яка впала в руки Армії УНР 
у цьому місті. Армія забрала 
зі собою 2 мільйони рушнич-
них набоїв, 32,000 гарматних 
набоїв, 2 важких та 18 легких 
гармат та багато іншого май-
на, знищуючи все інше, чого 
не можна було забрати з прн-
чини браку коней і возів. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йори, Н. й. 
Заснування нового Відділу 

СУЛ. . 
Недавно тому осяўвався іні-

ціптншінп комітет для ство-
рення нового Відділу СУЛ. Прі-
звнща, що складалн. комітет, 
добре відомі: це давні діячки 
СУ А, а поруч них кілька молод-
ших Із новоприбулих, що вже 
відзначились у жіночій органі-
зації. Основуючі загальні збо-
рн склнкано на 12 грудня о ѓод. 
4 пополудні. Мала заля Народ-
ного Доку виповнилась член-
ками і гостями. 

Збори відкрила голова комі-
тсту Івавна Рожанковська. Під-
готовяа праця не тривала дов-
го, але дала добрі наслідки. 
Для створення нового Відділу 
були передумошши, бо багато 
жінок Ню Иорку ще не присту-
пило до якоінебудь організа-
ції. Тому вкоротці зібрано коло 

були цілком мінімальні. Крім 
певної кількостн вишкільних 
заиасових частин в Одесі та 
невеличких залог у Балті Й 
Голті, большевнки мали тіль-
ки охоронні залізничні части-
ни й бронепотягв на заліз-
инчних лініях Одеса — Жме-
рийка й Бірзуля — Знамен-
ка. Поза ці райони вони не 
виставляли навіть свого но-
са, бо всюди діяли ^українські 
повстанські загони. І так, в 
Ананіївському повіті діяв за-
гін сотн. Заболотного, в Гай-
сиисьному й Брацлавському 
повітах загін от. Волинця та 
в районі Винниці загін от. 
Шепеля. Знов же територію 
між р. Богом і Дніпром по-
кривали суцільні „повстан-
ські республіки", які управ-
ляли й адміністрували своїми 
тернторіями в імені УНР. Ко-
ли ж брати ще до уваги на-
нвність в цій території Армії 
УНР (понад 6,000 бойовиків, 
головно кінноти, при 14 гар-
матах та 144 кулеметах — пе-
ред зайняттям м. Вознесенсь-
ка) та г а л и ц ь к и х бригад 
(харчовий стан: 1,485 стар-
шнн і 16,688 стрільців), то на 
території між р. Богом і Дні-
стром, у запіллі XIV сов. ар-
міі̀ , зв'язаної на фронті ва-
ступом 6 польської армії та З 
укр. дивізії, була значна пе-
ревага українських сил над 
ворожими. Виходячи з цього 
заложсння, можна прнпуска-
ги, що зайняття Одеси й 
-`творення південвоукраїнсь-
кого фронту лежало цілком у 
сферах, можливосѓн. Про т#ѓ 
яке значення мало б для 
дальшого розгортання укра 
ІнськоІ визвольної боротьби 
посідання Одеси з П широким 
вікном у світ та створення 
незалежного півдеииоукраїн-
Гнського фронту поруч вже 
існуючого польсько - україн-
ського фронту, говорити, хі-
ба, не треба. Це здасться яс-
но кожному. Очевидно, ці 
можливості створились тіль-
кп тому, що Армія УНР була 
в Зимовому Поході. 

Дня 6 тр'авня 1920 року, 
проривом через фронт XIV 
сов. армії закінчився І Зимо-
вий Похід. Прорив ішов з та-
ксю силою, що ворог, на 
всьому шляху, в паніці, роз-
чистив армії дорогу, залнша-
ючн на полі бою тисячі бран-
ців (у полон здалася ціла 
сов. бригада) та тисячі возів 
своїх обозів (на деяких возах, 
як не ствердив сам автор, мо-
сковські „пролетарі" везли 
шампанське вино й шоколя-
ду) й інші трофеї. 152 доби 
маршу ‚‚крізь бурю й сніг" 
сніговії, дня 6 грудня і закіН-
чнвся великою весняною бў 
рею під с. Джугастрою. То'ді 
небо несамовито почорніло, а 
вітер зняв такі хмари піску, 
що не видно було наступаю-
чого ворога. Втома людей і 
коней досягнула свого вер-
ха. Ніч не принесла поліп-
шення ситуації, бо в с. Віль-
шанці, в різних краях села 
лягли спочити свої й вороги. 
В ночі, вони натрапили на се-
бе і між ними знявся велн-
кий нічний бій, якиЃ{ тривав 
до ранку. Наступного дня, 
Командування Армії УНР 

І в цьому випадку, плян' формує дивізію в кулак до 

ЗО членських заяв, які ва цьо-
му зібранні дійшли до числа 
35. Все — молоде працездатне 
жіноцтво, що хоче се$є виявити 
у громадському житті. 

Президія зборів в особах пп. 
Гойдиш, Книш 1 НавроцькоІ за-
початкувала збори молитвою, 
мовчанкою вшановано пам'ять 
Князя нашої церкви Мнтропо-
лнта Шелтицького, в пам'ять 
якого того дня відбулась Пана-
хида. З черги приявні прослу-
хали три короткі доповіді пред-
ставннць Централі СУ А. Голо-
ла Олена Лотоцька накреслила 
шлях організації впродовж 2d 
літ та головні його етапи. її 
створили мрлоді жінкн-заробіт-
чанкн, що виїхали з краю без 
досвіду й освіти. Та любов до 
рідного краю казала їм гурту-
ватись 1 працювати. У внсліді 
цього масмо поважну суму по-
жертв ва народні Цілі, власний 
будинок, ряд пінних видань, 
журналів та розгалужену орга-
нізацію, шо цього року могла 
вислати делегатку иа міжна-
родній конгрес у Гелсінках. 
Друга доповідь, яку виголоси-
ла з чуттям ор. референтќа 
СУА Марія Біляк, давала на-
прлмні, для роботи в Відділах. 
Кожен'час вясувас нові дома-
гаяня й вимагає нових метод. 
Ми знайшлися в нових умови-
пах життя і наші матеріальні 
вимоги тепер заспокоєні. Але 
перед тими, що ВИЙШЛИ ва чу-
жнну, стоять різні завдання. 
Основне — це вдержати себе в 
моральному гарті, плекати в 
наглих родинах українську ат-
мосферу, поглиблювати пн-
ховні здібності ft освідомлюпа-
ти світ про Ўкрашу. Із цих 
ближчих завдань випливають 
дальші. Жіноцтво повинно про-
тидіяти явищам занепаду, що 
їх уже виказўе наша еміґра-
ційна дійсність. У третій допо-
пілі редакторка ‚.Нашого Жнт-
тя" Л. Вурачняська подала 
характеристику м 1 ж н ародних 
жіночих організацій. їх важно 
прослідити тому, що їх засади 
лягли в основу американських 
жіночих'' організацій, а вони 
грають таку важливу ролю в 
цій країні. Майбутнім членќам 
Відділу скорше чи пізніше 
прнйдеться зустрітись Із ними 
В гиомадській площині. 

Нарада пішла своїм ходом. 
Прочитано статут Союзу Укра-
їнок Америки, до якого не було 
ніяких затимѓ. З черги комісія-
матка (пп. Сквіртиянська, Кар-
певичева. Пясецька) прочитала 
запропоновану листу управи. 
Одноголосно вибрано такий 
провід Відділу: І пан на Рожан-
ковська, голова; Ірина Пягець-
ќа, містоголова: Аниа Лопа-
тинська, секретарка: Надія Па-
стушенко, скарбничка; Хряс-
тнна Восвідка, культ, освітня 
реф.; Анна Стецура, орѓ. реф.; 
Мирослава Вовкодав, суспільна 
опіка; Ольга Раковська, пресо` 
ва реф.; Мирослава Вишивана, 
виховна реф.; Любов Раковсь-
ка, імпрезо ва реф. До ковтр. 
чомісії увійшли: Марія Карпо-
вич, Софія Стець і НаД(Я По-
пель. 

Нововибрана голова І. Ро-
жанковська подякувала член-
кам за довір'я. В короткій 
своїй промові вона виявила 
надію, що цьому невеликому 
гуртові вдасться здійснити хоч 
частинно те, чого вимагає 
суспільство від жіноцтва, а са-
ме — давати реальну, спокійну, 
творчу працю. Склад управи с 
запорукою цього, а загал чле-
нок напевне піддержить П. Тут 
треба підкреслити допомогу 
давніх членок СУА, що пішли 
назустріч цій ініціативі і дали 
всю піддержку, що II вимагало 
згуртування нового Відділу. 

І справді — створення нового 
Відділу СУА в Ню Иорку тре-
ба повітати як здобуток. Бо 
жіночі секції чи реферати в 
громадських організаціях не 
можуть відоѓрати такої ролі п 
суспільстві, що самостійна, по-
надпартійна, жіноча організа-
ція. Без П порядкуючого впли-
ву та допоміжної руки буде в 
громадському житті прогалина, 
якої ніщо не заступить. 

Л. Бурачянська. 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цШ рубриці друкуємо з цржзвашшм і ведятчд вмив тжж, 

громадян, що прислали свою добровільну доплату до яередшиог,. 
„Свободи" та свою пожертву па фонд д ш ч о г о ж у р я в л у . 
‚ З е с е л к а " . 
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1. Л. Шандровскі, Шікаґо 8 
ПереплепшР. Пелеха, Н.И. 2,50 
Д. Длуґош, Гарден Ситі 2.10 
Н. Гайда, Савтпорт 
С Цедюх Оѓ. Джонсвіл 8 
М. Гаврилів, ДІтпоЙт 8 
М. Наливайко, Шікаґо 8 
C. Мусій, Шікаґо 8 
В. М. Модрнцькі, Шікаґо 8 
В. Янюк, Нюарк 8 
И. Єдінак, Флори Парк 8 
М. Корѓун, Трой , 8 
С Копчак, Шікаґо 8 
В. Кмчуя, Лорсйн 8 
Є. Клочаний, Бінггемтон 2 
Д. Габлей, Шікаґо 8 
Д. Чярко, Ню Иорк 8 
П. Роґаль, Шікаґо 8 
М. Ромаиенхо, Фнла. 2 
Ам. Укр."Ѓор. Ќлюб Ню Бр. 8 
П. Степась, Перѓ Амбой 2 
О. Шмокалюк, Сяракюз 2 
М. Сосновськнй, ДІтройт 2 
О. Зозуля, ДІтройт 8 
Н. Са.іяґай, Фнла. 8 
П. Свндюк, Шікаґо 8 
Д-р О. Снилиќ, Діксон 2 
К. ГеисьорськяЙ, Вілмінґ. 2 
Т. Мазуля, Ню Порк 2 
Л. Салабун Бріджиорт 2 
М. Пкавив, Шікаґо 2 
М. Шарои, ДІтройт 2 
А. Кошелюќ, Дуикаион 2 
О, Федоруќ, Лалкастер 2 
М. Гавдяк, Чсстср % 2 
М. Гавўр, Ром 2 
Я. Романів, Гартфорд 2 
В Кокурудз, ДІтройт . 2 
М .Раковськнй, Сідер Гр. 2 
С Шуя, Лореая 2 
L Марковськнй, Балтімор, 2 
С Домарсцькнй, Джерзі Ситі 2 

М. Пальхів, Ню Иорк 
0. Целевач, Ню Порк 
а Мотиль, Вілсон 
М. Гряиьків, 
1. Струц, Шікаґо 
В. Лещннський, Рачеетер 
Т. Борис. Ню Иорк 
М. Павлів, Когове 
П. Гутва, Честер 
Л. Зваряч, Елвзабет 
A. Захарчуќ, ПлейнфЬід 
Ю. Бачяисьішй. Когове 
Д. Ршдясвськжй, МішвеаіВкя)в 
Д. Івасюткв, Ню Иорк 
B. Пеячук, ДжеааІ Сеті 
М. Вальо, ДІтройт 
Д. Куливвч, Джекеоа Ѓте. 
И. Отруќ, Тревггон 
Д. Николенхо, Челаія 
Г. НепорадниЙ, Олкзі , 
М. ВоЃда, Акром 
К. Мельник, Лудлов 
С Ковальчук, Ню Иорк 

-С. Пимбах, Вілмкцгтом 
І. Серединськнй, Ню Иорк 
О. Тнмошек 
О. Малахчух 
Б. Чехович " 
Л. Блягідкв, Честер 
Г. ІІвиькія и 

Ю. Пакьків " 
Г. Вахалець " 
Н. Бакамець " 
М. Бакалець н 

Р. Рмбак м 

В. Рибак " 
М. Косеіпок, " 
Р. Косенюк " 
Т. Отеоів " 
М. Куріцв " і 
A. Олейняк " 
B. Комар " 
М. Куцаќ н 

Г. Матне і п 

М. Крамар " 
Т. Крика 
П. Бродяч -
С Стопаикввич, Брухлин 

2 
2 
2 

ЇМ 
1 

Џ 203.81 
0,054.98 

свіжий РІЗДВЯНИЙ ПОДИХ І 
УКРАЇНИ ПРИНЕСЕ У ВАШУ і 

ХАТУ 
ФОТОАЛЬБОМ ІЛЮВПЬ УКРАШГ' І 

ЦІНА $12.50 
Замовляйте сьогодні у : 

М. BORETSKY 
431 Blceckcr Street, Brooklyn 37, N. Y. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ УКР. НАРОД, СОЮЗУ 

походу на Одесу і створення 
південноукраїнськѓо фронту 
проти большевнків був ціл-
ком реальний. Коли не раху-
ватв польського фронту на 
Правобережній Україні, на я-
кому большеввьи мали дві 
армії'в силі 40,000 вояків (8 
дивізій), їхні сили в запіллі 

остаточного прориву з М'яс-
ківки на Ямпіль. Удар цей 
вдасться і дня б травня Ям-
піль вітає в себе частини Ді-
свої Армії УНР, які точно 
п'ять місяців тому вирушили 
на велике діло з вірою в Бо-
же Провидіння та -з великою 
любов'ю до свого народу. 

а 
В И Д А В Н И Ч Е Т-ВО КІШГО-СІІІЛКА 

б а ж а с S 

ВЕСЕЛИХ РІЗДВЯНИХ СВЯТ 
ЩАСЛИВОГО тнового РОКУ 

Всім передплатникам 
ІСТОРП УКРАШН-РУСИ 

М. Грушевч`ького 
та Всім своїм Відборцям та Покупцям. 

КНИГО-СШЛКА 

Ставайте членами Українського 

Народного Союзу, а тим самим 

І співвласниками Ів-мільаоново-

У НСоюзу. 

До Вшан, Передплатників ЕицикковедЦ Укоаіноашівстаіі., 
S Усіх, хто передплачуЕав ЕУ за моїм посередництвом, а 

ще не мас всіх зшитків, чи томів, — прохаю не гайко зголо-
вити цо на адресу: М. Shiemkevych, Г40 — 5th St, EHzabeth, 

Is N. J. — На цю ж адресу можна присилати передплат)' шл 
ig нову, гаслову ЕУ в 4-х томах. Прохаємо пам'ятати, що рече-
)=- нець зннжково! передплати кінчасться 31. грудня. Не пре 
і̂  пустіть того терміну! 

СОЮЗ УКРАЇНСЬКИХ ФІЛАТЕЛІСТІВ — НЮ ПОРК 
повідомляє Вп. Членство. Симпатиків-Любителів поштової 

марки та Організації міста Ню Порќу 1 Метрополії, що 
2-гі ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ^ 

відбудуться 
В НЕДІЛЮ, 2в-го Г Р У Д Н Я 1854 P., 

в домівці уНС ‚Дністер" ара 119 Евеию А в Ню Норку 
з такою програмою: 

1. Відкриття Зборів і вибір Президії (поч. ѓод. 12. в пол.). 
2. Схвалення порядку нарад, 3) 
3 Відчитаний протоколу з останніх загальних зборів. 
4. Звіти 1 дискусія{ 
5. Признання Управі абсолюторіі. 
в. Зміни статуту і затвердження правальяиків. 
7. Плян праці та просіѓѓ бюджету. 
8. Звіт Виборчої Комісії 1 проголошення вќслідў виборів 

нових органів СУФ. 
9. Привіти. 

10. Надання почесного членства проф. А. Яковдіву. 
11. Внески і запити. 
12. Закриття Зборів. 

4 По Зборах, о ѓод. в-lft вѓчора відбудеться Товариська 
Зустріч з такою програмою: 

1. Виставка збірки поштових марок України, Поштово-Те-
лсграфка Округа ОДЕСА, д-ра Є. Котика, нагороджена 
на американській виставі марок в Шікаґо в серпні ц. р. 
золотою медалею. 

Гутірка переплітана докладами: ред. І. Світ „Філателія 
в сучасному", д-р Є. Котик иа актуальну тему з укра-
Інськоі філателії і інше. 

Чай і перекуска в буфеті. Музика з грамофонних пласти-
нок. 

Вступ 1.00 дол. Всіх запрошуємо до численної участи. 
Головна Управа Союзу Українських Філателістів 

в Ню Иорку. 

УВАГА! УВАГА! 
Пенсильванія, Делевар, Ню Джерзі, Ню Йорќ, Клівленд, 0. 
ОБ'ЄДНАНІ ПОСТИ УКРАЇНСЬКИХ АМЕРИКАНСЬКИХ В Е Т Е Р А Н І В 

І Об'єднання бувших Вояків Українців — Відділ у ФвдаделфВ 
влаштовують 

В СУБОТУ, 15-го СІЧНЯ 1955 РОКУ, 
в найкращих балових залях міста Филаделфії, у відомому готелі 

„БРОДВУД" 
ва розі вулиць Б Р О Д І К А Л О П Л 

ВЕЛИЧАВИЙ РЕПРЕЗЕНТАТИВНИЙ 
МАЛАНЧИН ВЕЧІР З ТАНЦЯМИ 

і на цей вечір щиро запрошують українське громадянство та всю вояцьку ро-
дину, щоб зустрічати Новий 1956 Рік. 

Забаву вестиме ветеран Пан Мирослав Прончак. 
БАГАТА ТА ЦІКАВА ПРОГРАМА ВЕЧОРА. 

Д о танку гратиме відома а вќступів у радіо Джелова-оркеетм Д О Н 
АНТОНА у складі 12 музик, — у програмі українські ft європейські танки. 

Побажаний вечірній стрій. — Д л я мужчин обов'язковий темний одяг. ' 
Буфет знаменитий і дешевий. — Ќлюбові ціни на алькогольні тѓіЃ'Ѓ'ї' 

Початок о годині 9-ій вечором. Мўаяка гратиме д о самого ранку. 

ВСТУП з.оо долари від ОСОБИ. 
Українські Американські Ветерани 

(Об'єднані Пости) та Об'вдняния б. вояків Українців. 
ШваллшалашаішютшшшФяашФШшштбв)ааятаааавЛ вавдв^иаааівааамивавмдавшившві^ 



НОВИЙ КАЛЕНДАР „СВОБОДИ" 
(Календар „Свободи" на 1955 
рік. Видання Українського На-
родного Союзу. Н ю Джерзі, 
1954, ст. 112. Обкладинка ЛІ. 

Бутопича). 

— Яка це книжка, такого ве-
лнкого формату ? 

— Новий Календар „Свобо-
дн" на 1955 рік. 

— Чи це знову якийсь ‚‚аль-
аанах", прнзначеннй тільки 
для фахівціп. що цікавляться 
якоюсь вузькою проблемою? 

— Чому так питаєшся? 
— Бо „Альмаяах-Календар" 

цього щоденника на 1954 рік 
був присвячений українцям у 
світі, а на 1953 рік українській 
пресі. 

— Чи це такі дуже вузькі 
справи, щоб цікавили аж такий 
малий гурт читачів, як це ти 
гадас.ш ? 

— Думаю, що широкий читач 
не буде з великою цікавістю 
читати про давне „Діло", ЧИ 
Київську „Раду", бо Його інте-
ресують теперішні справи. 

- Хто читав альманах про 
„Українців у світі", той знахо-
днв там такі цікаві й екзотичні 
статті, які читалися немов сен-
саційні повісті. 

— Це тобі так здасться,' бо 
ти, мабуть, зацікавлений цими 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБГГНЯ 
НОВІ ФУТРА 

ПЕРЕМОДЕЛЮВАНПЯ 
ФУТЕР 

НАПРАВН ФУТЕР 
Найновіші фасони 

Найкращі матеріали 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of the Americas 

New York, N. Y. 
Between 58 St 59th Sts. 

PLaza 9-4238 

справами. Але зинчайнісінький 
читач хоче знайти в календарі 
різиородннй матеріял, про всіх 
і вся, а також знайти там прак-
тнчні інформації, потрібні в що-
денному житті. 

— Цьогорічний К а л е н д а р 
‚‚Свободи" зредагований так, як 
ти собі цього бажаєш. Він по-
чинасться віршами І. Франка 
та М. Сядньова з приводу Но-
вого Року, а після того надру-
ковака канлендарна частина 
книжки. Долі йдуть1 вияснення 
різних родів календарів, інфор-
мації про ЗДА та порівняльні 
міри часу, ваги, довжини 1 т. п. 
Редактор не забув навіть 1 про 
„передбачування" погоди, яке 
колись було головною части-
ною старокрайових календарів. 

— Якщо так, то давні читачі 
календарів готові знову верну-
тися до своєї улюбленої лек-
турн. .. 

— Вони це зроблять напев-
но. коли побачать, що тільки 
п'ята частина цієї великої кни-
ги присвячена, що так скажу, 
„календарним справам", а чо-
тирн п'яті займають популярно 
написані статті, вірші, опові-
дання, спогади ' та інформації 
про різні життьові справи. 

— Кажеш, що в книжці є й 
вірші. Твори деяких теперіш-
ніх поетів відстрашують шнро-
кого читача, бо він їх не розу-
міс. 

— В цьогорічному Календарі 
..Свободи'^ немає аж таких 
модерних поезій, щоб їх важко 
Зўло зрозуміти. Читач знайде в 
дій книзі вірші таких авторів: 
В. Лащенќа, І. Ш. ШуварськоІ, 
Гр. Чупринки. Я. Курдндика, 
О. Тарнавського 1 навіть одну 
байку І. Манила. 

— Як на поезію — то досить, 
5о ширший читач воліс опові-
даиня, спогади, а найбільше гу-
морескн. 

— Твій читач знайде гуморес-
кн М. Понеділка, О. Вишні, М. 
Бульки та Ікера. Та знайде він 
також і цінні' спогади, які одна-
te неменш цікаві від иайінте-
ресніших оповідань, Отець Пет-
ро Понятишни оповідає про 
першу спробу заснувати в ЗДА 
український банк, В. Мудрий 
ігадус: про те, як у Львові бу-
довано нагробник Івана Фран-
:а, А. Радванськнй пригадує. 
як жив український Київ під 
час зими 1941-1942 років. Л 
Ясінчук розказує читачам, як 
зін перед чвертю сторіччя Із-
ци в до ЗДА по „золоте руно", а 
Я. Грнневнч нарікає на свої 
інсьменннцькі непорозуміння, 
'ю прийшов до переконання, що 
дратва більш поплатна від 
пера. 

— Як бачу, то це самі спога-
ди цього року в Календарі 
‚‚Свободи". 

— Помнлясшсь, в цій кннж-
ці знайдеш ще оповідання О. 
Решетило, І. Ш. ШуварськоІ. 
Ст. Жснецького. 3 . Дончука. 
О. Генрі, М. СтрутииськоІ 1 М. 
Гай. Та я не хочу вичисляти 
весь зміст, бо й так забагато 
вже згадано прізвищ, а читач 

тттттттштттттттт 
; HISTMAS!! — ХРІІСТОС Р А Л Д А Т Ь С Я ! ! ! 

Замовляйте і купуйте 

f УКРАШСЬКІ КОЛЯДИ 
(UKRAINIAN CHRISTMAS CAROLS) 

Т-701А Бог предвічний 
В Добрий вечір тобі 

Т-702А Ой, шматі, Бог 
В В полі, йолі 

Т-703А Нова радість стала 
В На Йордані річці і 

Т-704А Возвеселіися всі 
В На НРГ)І зірка 

Т-705А Всі разом співайте 
В Небо 1 земля 

Т-706А Днвная новина 
В Бог ся раждас 

Всі Коляди співані з оркестрою ОЛЕКСИНА!!! 
Кожна платівка-рекорд по $1.05 C.O.D. 

TRIDENT RECORDS CORP. 
270 East 10th Street, New York City 9, N. Y. 

^ Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Ї Ї Т Т Я Т І Т І І І І І І І І І І І І І І І І І Ш 

з НАГОДИ 700 липи1 ЛЬВОВА 
вийшли виконані шипиш вишивковнм 

п'ять-кольоровнм узором різдвяні 

СВЯТОЧНІ КАРТКИ 
s видами Волоської Церкви, Собору Св. Юра та 

Святш-чірноІ Зірки. 
ЦІНА 10 ЦЕНТІВ 

за картку з ковертою. Прн більшій кількости знижка. 
Можна набути в укр. книгарнях або впрост у видавця. 

З V.E. BOHACHEWSKY, 43 Е 7th St., New York 3, N.Y. 

докладний зміст може знайти 
в звичайному часописному ого-
лошеині про це видання. Але 
щеще мушу згадати про на-
правду ціќану статтю А. Яков-
лева „Чигирин колись І тепер", 
таку ж саму В. Д о р о ш е н к а 
„Львів у діях України". 

— Боюсь, щоб це не були за-
поважні розвідки? 

— Коли їх прочитаг.ш, то по-
башнш, що безпідставні твої 
побоювання. Але якби ти і трс-
хн мусів напружити свою го-
лову, то тоді можеш легко роз-
важитнся, коли прочитаєш про 
„Криваве мистецтво Еспаніі" — 
про боротьбу з биками або т. 
зв. „Коррідас". 

— Так вихваляєш зміст шьо-
го Календаря, але нічого не 
кажеш про його видання. 

— В книзі знайдеш численні 
світлини, ілюстрації, деякі ок-
ремо призначені до цього ви-
даяня. роботи М. Бутовича. 
Книжка видрукувана на гарно-
му папері, на кожній сторінці 
вміщені дві широкі шпальти. 

— Так на твою думку цього-
річннй Календар ..Свободи" не 
мас ані однієї недостачі ? 

— Я цього не сказав, 1 не ска-
жу. Він буде цікавою лектурою 
для кожного читача. Але не-
мас нічого без браків. Моя рід-
на жінка нарікай, що в кален-
дарній частині нема зазначе-
них фаз місяця, і що немас по-
двійннх святих, наших 1 латин-
ськнх. 

— А на що ж твоїй дружині 
оцих фаз місяця? 

— Видко, що ти неодруже-
ний. Вона погребўе цього з ес-
тетнчних і практичних, кулі-
нарськнх причин. Кохається в 
вазонќових квітах 1 плекас на 
вікні в вазонќу дрібоньку трн-
бульку-,,зрізуванці", якою мені 
приправляє всякі юшки та фар-
мерськнй сир. Вона каже, що 
найкраще пересаджувати й са-
дитн квіт тоді, коли збільшу-
сться місяць, а тут в новому 
календарі не зазначено, коли 
починаються окремі кватири 
місяців. 

— Ну, це не така велика хи-
')й, гляне на небо, і побачить, 
соли на небі новий, чи повня. 

— Я їй це казав, але вона ка-
,ке, що деколи захмарене небо, 
і до того треба йти кілька 
5льоків, щоб між домами знай-
гн на відкритому небі місяць. 

— Ну і як розв'язав ти цю 
важливу проблему? 

— Обіцянкою ,що на другий 
рік будуть і подвійні святці І 
рази місяця. 

— А поза цією справою Із 
.трнбулькою" не за вважусш 
недостач у Календарі? 

— Можна б було вмістити 
шгальння огляд української і 
міжнародної політики в мнну-
лому році, щоб читач мав під 
рукою всі осяги й неуспіхи з 
того року, що відходить у віч-
.іість І забуття. 

— Та про це пише „Свобода" 
з пертих числах кожного но-
зого року. 

— Так, але мало хто збері-
гас старі числа щоденника, а в 
Календарі така стаття-огляд 
зберіглася б ва довший час. 

— Ми забалакались, а тут, 
хоч і субота, то треба йти ва 
збори, І то аж двох організацій 
у тому самому часі. 

— Та ft я маю засідання кон 
трольноі комісії, де я с „неод-
мінним" членом (бо ж це ще 
дас найменше праці — „пра-
цюватн" в контрольній комісії). 
До побачення! 

— БувайJ 
Л. Луців. 

К Н И Ж К А П Ч А С О П И С 
— НАПНЕОБХІДНШІІ РЕЧІ 
В Д О М І К У Л Ь Т У Р Н О Ї 

РОДИНИ. 

Єпор т 
Б Р И Д Ж П О Р Т , КОШІ. 

У С К Б Р II Д Ж ПО Р Т 
2. МІСЦЕ СТЕИТУ 

Бриджпорт, Конн.. 18. ХП 
1954. — В стейті Коннектнкат 
працює одинокий наш спорто-
вий ќлюб УСК Бриджпорт. 
Протягом кількох місяців фут-
болістн УСК-у добули загальне 
признання місцевої української 
громади, а при тому — багато 
американців, заохочені добри-
мн результатами українського 
ќлюбу, стали його вірними сям-
патиками. Висліди в псршек-
ствах Національної Ліги чи 
грах за чаші піднесли престиж 
УСК Бриджпорт в очах спор-
товнх кіл. Активний Провід Т-а 
сформував добру команду, яка 
постійно і чергово перемагає 
своїх партнерів. Найбільшим 
у с п іх о м нашого ќлюбу в 
Брнджпорті — це добуття в 
осінній рунді л і ґ о в и х пер-
шенств - Д Р У Г Е М І С Ц Е 
СТЕИТУ К О Н Н Е К Т ИКАТ 
Друга рунда першенств буде 
продовжувана на весні, коли 
зараз УСК відбуде потрібні 
гри в елімі націях за чаші. Ко-
ли мова про першенства ліги, 
тоді — УСК Бриджпорт треба 
рахувати передовою командою 
стейту. Вправді на початку се-
зону УСК, немаючії повного 
складу, програв точки, але те-
пер, змонтувавши повну — із-
запасом команду, сильно заг-
рожус лідерові табелі — Іта-
лійцям. 

Причиною поважного та спор-
тового вияву сили нашого клю-
бу в Брнджпорті с — внутріш-
на зорганізованість. яка веде 
до добрих і якісних шіслідіп 
праці на спортовій площині, fi-
стаяні висліди — це не демон-
страція високих результатів, 
але показ доброго футболу, про 
який в користь українців щоне-
ділі широко згадують чужомов-
ні журнали і передова англо-
мовна преса міст Коннектнкат 
Правда — укр'аїнці Бриджпор-
ту ще не діпнямн лавру пере-
могн і керівного місця в фут-
болі стейту, але миють по то-
му усі дані. Треба сподіватись, 
що одного понеділка на шпаль-
тах власних і чужих газет бу-
де радісна вістка, що і в стейті 
Коннектнкат — УКРАЇНЦІ 
ТАКОЖ ЧЕМПІОНОМ! 

.Але мірилом спорту і сили 
кліобу — с не тільки активність 
Ч футболі — і тому СПОДІЄМОСЬ, 
цо УСК Бриджпорт розвине 
працю інших ланок спорту і 
сцентролізус ціле наше фіз-
чультурне життя в стейті і та-
кнм способом дасть українській 
молоді право на . організацій-
ний розріст і на терені поблнзь-
ких міст. Думаємо, що УСК 
Бриджпорт. ставши піонером 
українського ф і з к ультурного 
руху в терені стейту, буде під-
пирати з власною користю тво-
рення інших українських клю-
Оів в поблизькому радіюсі. - :^ 

Останні висліди УСК Бридзв-
порт скінчились самими пере-
могамн: і гри, 4 внгрп та івл 
відношення воріт. Осінні пер-
шенства ліги УСК Бриджпорт 
скінчив по 10 грах, 7 виѓрами 
добувши 14 точок та 44:12 вс-
ріт у власну користь. В мину-
лий місяць У С К змагався 
проти: 

ГААК Бриджпорт (ДАФВ) 
5:0 за чашу стейту, 

ПКС ОГНІВО (ліга) 3:1 JB 
Гартфорд, 

ВОТЕРБЕРІ (ліґа) 4:2 
ВОТЕРСФІЛД (ліґа) 4:1. 
Команда грає в складі: мена-

джер — Володимир СУМИЌ, 
змаѓўни: Ферайиа, Товпаш І, 

Річні конвенції україністів у Ню Йорќу 
В днях 26 до ЗО грудня ц. р. 

відбудуться в Ню Иорку, річні 
конвенції Американської Асс-
ціяціі Вчителів Слов'янських 
Мов (ААТСЕЕЛ) та П україн-
ськоі .секції, АСОЦІАЦІЇ Модср-
них Мов `та славістичної сек-
ції й Американського Назво-
знавчого Товариства. 

З проголошених програм цих 
конвенцій виходить, що теж 1 
українські вчені візьмуть у-
часть у працях. 

На конвенцію ААТССЕЕЛ 
зголошено такі доповіді укра-
їнців: 

а) Украіиська секція: д-р 
Волод. Безушко з Фнладелфії 
.Деякі нові українські повісті"; 
д-р В. Лев з Ню Иорку „Літе-
ратуриі взаємини Франка з 
польськими письменниками": 
д-р І. Сидоруќ з Шнкаґо „Мой-
сей Івана Франка; о. д-р В. Руд-
ннцький Із Оттави: „Украіно-
знавство в університетах Кана-
ди й ЗДА"; Сесією, що відбу-
деться дня ЗО грудня ц. p., про-
воднтнме проф. ЃІ. Ковалів. 

б) Загальна славістична сек-
сія: проф. Яр. Рудницький з 
Вінніпегу: ‚‚Лекснкальні функ-
ції наголосу в східньо-европей-
ськнх мовах"; сесією проводн-
тиме проф. М. Бенсон з Універ-
снтету Огайо. 

На з'їзді Асоціяціі Модер-
ннх Мов дня 29 грудня проф. 
П. Ковалів виголосить допо-

Токач, Сумиќ П. Ѓорань, Гута-
вич І., Г)тавич II., Попель, 
Товпаш II, Якнмів. Руснак, Ла-
тик, Сабо. І в а ш к і в. Бурій, 
Кмец, Льомбардо. В остан-
ніх 4 матчах ворота добу-
ли: Г о р а н ь З, Г у т а в и ч З, 
Якнмів 2, Попель 2, Льомбардо 
2, Сумиќ 1, Сабо 1, Товпаш 1. 
Руснак 1. 

Рекомендуємо. зогляду на 
скінчення ліґовнх першенств, 
УСК БРИДЖПОРТ не перери-
вати змагового сезону, але ви-
иористатн „зиму" на цикль то-
вариських зустріч проти силь-
ннх українських чи чужннсць-
кнх кліобів. Чн не були б ціка-
ві змагання УСК Бриджпорт — 
УСК Ню Иорк, УСК Бридж-
порт — УСК Січ, УСК Брндж-
порт — УСТ Тризуб, або УСК 
Бриджпорт проти — Мальта, 
Марітімо чн Ольден!!!? 

Богдан Прудкўе. 

відь про „Прнкмстннкн з „нт"-
формантомн в слов. мовах". Се-
сіс.ю проводитиме проф. Г. 
Лант з Гарвардського Універ-
ситету. 

На конвенції Американського 
Назвознавчого Товариства дня 
28 ѓрудая доповідь ва тему 
„Ономастпчні функції наголо-
су" виголосить проф. Яр. Руд-
ницький з Вінніпегу. Сесією 
проводитиме д-р Е. Сміт із 
Еванстону, Ілл. Проф. Руд-
ннцькчй був обраний членом у-
правн АНТ в 1953. 

Крім повнщях доповідей бу-
дуть інші, що заторкуватвмуть 
українську проблематику. До 
таких належатиме налр. допо-
відь проф. С. А. Ковальчнка з 
Фнладелфії на тему „Украінсь-
ко - польських взасмвв в Оґ-
нсм 1 Мечем Сснкевнча" й ів. 

Всі конвенції доступні для 
широкої публіці. Вони відбу-
дуться в готелях Статлер (Асо-
ціяція Модерних Мов І Аме-
рнкаяське, Назвозвавче Т-во) 
та Ню Иоркер (ААТСЕЕЛ). 

Треба думати, що українське 
громадянство Метрополії й о-
колнці поцікавиться поодиноќи-
мн сесіями та разом із наши-
мн науковцями візьме в них 
участь. 

Н. Н. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У не 
ВЕСТ ІСТОН, ПА. — Відділ 

438 їм. Є. Коновальця повідом-
ляс членів, що річні збори від-
будуться в неділю, 26-го грудня 
о год. 2-ій попол. — С. Терлець-
кий, секр. 

Џ В Ловіттавні, ЛонЃ Айлевд, 
Н. И. зорганізувалася група, я-
ка хоче зібрати 20 мільйонів 
підписів, щоб Сенат позбавив 
сенаторства Джозефа МекКар-
ті. Цю групу очолює Леррі А-
лександер, 1 вона називається 
„Двадцять мільйонів для вики-
нення з Сенату МекКарті". 

Ф Згідно з новим плином 
вишколу військових резерв, .'!-
кяй запропонував секретар обо-
рони Чарлз Е. Внлсон, ЗДА 
матимуть у 1969 році 5,000,000 
вишколених вояків. 

# В Лівіпгстоні, Ню Джерзі, 
впродовж' двох годин автоводії 
вбили на автостраді три олені. 
В деяких стейтах — вбита на 
шляху дичина стає власністю 
того, хто П вбив-

К н и ж к а в ч а с о п и с — 

н а й н е о б х і д в і ш і в д о м і 

к у л ' ь т у р н о ї л ю д и н и . 

, 

Ділимося з нашими Членами I Громадянством сумною 
вісткою, що дня 4-го грудня 1954 p., помер у 41-ому році 
життя у Клівленді, Огайо, По тяжкій недузі наш член, 
професор чужих мов 

6л. л. ЮРІЙ ГЛІБКА 
родом з Мамаівців Нових ва Буковині, огиротппшн жінку 
і четверо дрібних дітей. Покійний був одним з дуже актнв-
ннх членів таких організацій: Укр. Академічне Козаптво 
„Чорноморе", Укр. Огуд. Т-во „SajitoBBK", Укр. Спорѓове 
Т-во „Мазепа" — в Чернівцях, ОУН, „Буковинський Ку-
рінь", та Товариство Політичних. В'язнів. Покійний в роках 
1945-1947 був зразковим комаадаятом табору Д Л . в Лав-
дску, Австрія. 

Похорон Тлінних Останків Покійного відбулися в Клів-
ленді, Огайо, в середу, 8-го грудня 1954 p., при великій у-
частн Громадянства цього міста.' 

Вічна Йому Пам'ять! 
П А Н А Х И Д А 

за Упокій Душі 6л. п. Юрія Глібкн відбудеться в Ню Йоржу 
в Українській Православній Церкві Св. Володимира, SS4 Б. 
14 Ст., в неділю, 2-го січня 1955 р^ .о годині 12`Й вгіолуднс. 
Проснться Членство 1 Громадянство про численну участь. 

Українська Буковинська Громада 
в Ню Иорку. 

И в ж я ч я у Г У " " ц х ц х х х ц х х х х х х х х х х х и т х т т ^ 

ВЕЛИКИП ВИБІР ПЛАТІВОК 
КОЛЯДИ 4 ^ ЩЕДРІВКИ 

Btiiranrft 1 чудовий вноір українських різдвяних карток 
16 за $1.00 

релігійні українські пнтрнгг з укр. мотивами, мальовничі, 
(також німецькі, російські, польські, словацькі, мадярські). 

ПрнАмаг.мо поштові замовлення. 
Відкрито щоденно 9:30 до 9 P.M. В неділю до 2 P.M. 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. OIRARD AVENUE, PWLA 23, PA. j 244 W. C 

lи^лв^fcж^fcfc^в^^^^aлloo^^ввl^aл^л^^lлл^л^ll^в 

ДО УКРАШІЏВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕШҐРАПП! 
ивижрвдд 

в -ОМЕГі 
Одяяокви преді 
шваацарських годинників „ОМЕГА' 
в самому серці української громади 
на півночі поручав найновіший мо-
дель „ОМЕГА АВТОМАТІЌ" годии-
янк, ню самий накручувтьси. 

ПДия від %ТІЛО І ВИША 
Великий вибір гарних 14-карато-

вих виробів з золота 1 срібла на да-
рункн з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
кліеятелею ве лише в ЦІІкаґо, але й 
виснлаемо по всій Америці ва С. О. 
D. замовлення. Гарантуємо і звер-
тасмо гроші, якщо нема 100% задо-
волеяня. Догідні сплати без відсот` 
кін. Говоримо по-украіясьха! Прв-
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1940 W. Chicago Avc, Chkaco, OL 

TeL Setoey 3-5753 

УВАГА! 

Жіпочий 
перстень 

з червоного 
золота 
$29.00 

з податком 

Н А Й К Р А Щ И Й РІЗДВЯНИЙ Д А Р У Н О К 
, Мужеські й жіночі ПЕРСТЕШ З ТРИЗУБОМ 

Перстеиі зроблені з 14 каратового (європейського) золота з повною 
Гарантією. Тризуб вирізьблений по-мнстецькн та внповнеітй золотом 

в камені шафіровоА) кольору. 
Корнстайте з njd небувалої нагоди і набудьте цю чудову річ! Замов-
ляйте або безпосередньо в організації до якої Вн належите, або в 

крамниці золотарських виробів 
МИХАЙЛА ДВОРСЬКОГО, 

С88 ГАДСОН ЕВЕНЮ, РАЧЕСТЕР 21, Н. И. 

Мужеськнй перстень 

з червового золота 

$39.60 з податком ДияУкраїніџв з Рачестеру давмо НА ВИГІДНІ СПЛАТИ — для позамісцевих 
ВИСИЛАЄМО за ПІСЛЯПЛАТОЮ. Особи або фірми, заінтересовані в перепродажі 
цих перстенів, просимо голоситись на нашу адресу. Гарантуємо за вдоволення. Кожний продавець 
одержить перстень на Локаз для своїх кліснтів. 
5 r f L 5 " r o 5 ? н а ш и х покупців ці перствќі можна одержати т$ Ню Иорку — АРКА; в Бофало — БАЗАР; MEDW1D JEW-
^ f R S ' J 2 0 2 . N ^ l , , h S t - Philadelphia 23. Pa.: ROMANYSZYN IEWELERS, 83 Third S t , Troy, N. Y.: IHNATIJ KUTKO, 1226 
N. Leayltlt S t , Chicago 22, HL: MOROZ - JEWELERS, 416 N. May St., Fort William, Ont., Canada; ROZELUK, ol Marshall St., 
London, Ont, Canada; ARKA, 575 Queen W., Toronto, Ont^ Canada. 
Xaa ве буде вві одного Українця, який не скорястав бв 
В цієї вебувалоі нагоди, та не набув собі цього перстенця 
— що кожної хвилини буде нам пригадувати „хто ми 
ѓпаї І чиї ми діти"!!!! 688 HUDSON AVENUE, ROCHESTER 21, N. Y. 
При писемних замовленнях просимо подати вимір валдвд, 

9 Всі замовлення полагоджусмо негайно! # 

М. DW0RSKY Jewelers 

Tel.: HAmilton 3424 

КЕНОРА. ОНТ., — Річні Збо-
рн відд. 428 відбудуться в п'ят-
ннцю, 31-го грудня, о год. 7:30. 
в домі Ф. Гала, 817 —.4th St., 
North. — M. Гала, секр. 

f 
Посмертні Згадки 

АЛЕКСЕП КОРПЧО, член Т-ва 
їм. Т. Шевченка, відд. 281, в 
Баяон, Н. Днс, упокоївся по 
довгій 1 тяжкій недузі, 17-го 
грудня 1954. ПОКІЙНИЙ ПОХО-
днв з села Поліна, пов. Львів, 
Західна Україна. До УНСою-
зу вписався 1837 р. Покійний 
був щирим українцем. Брав 
участь у народнім 1 церковнім 
житті. Полишив горем приби-
ту дружину Катерину та діти: 
Марію, Розалію, Софію і Т;і-
раса, невістку 1 8 зятів та 7 
внуків. Всі с членами У. Н. 
Союзу. Похорон відбувся з по-
хор. заведення до української 
православної церкви св. Со-
фіі 1 яв цвинтар Бей Ні" В 
Джерзі Ситі — В. И. П.! 

Л. Бачннськнй, секр. 

ВОЛОДИМИР КОРШЕНЬ, дов-
голітній член УНСоюзу, відд. 
60 в Лорейн, О., помер по дов-
гій недузі 2-го грудня 1954 р. 
Покійний прожив 66 років. 
Був активним членом Л`ІН', 
відділовим секретарем через 
довший час та делегатом на 
Конвенцію УІІС. Покійний ро-
дився в селі Босько, пов. Ся-
піќ, Злх. Україна. Залишив 
дружину Пелагію, 5 дочок 
Липу, ІОп.ку, Наталку, Ан-
тонію, Марію, S синів Віктора, 
Мнрона І Івана та 10 внуків, 
8 братів І 3 с%стри. Похорон 
відбувся з церкви Преч. Діви 
Марії. Похований на цвинтарі 
Меморіял Парк. — В. П. II.: 

Н. L Снкуто, секр. 

чттктятя 
НОВИНКА ДЛЯ ДІТЕЙ 

Р. ЗАВАДОВИЧ 

‚ДЗВІНКИ 
СВ. МИКОЛАЯ" 
(З святим впгеолАЄМ 

СВІТ ОБ'ЇЖДЖАЄМ) 
Сцевічва картина. 

Ціна 60 пт. 
Замовлення з валевв і і сио 

прввмас: 
S V O B O D A 

81-83 Grand S t (P.O. Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

ДО ВИНАЯМУ 

ДО ВИПАПМУ 
лікарська канцелярія. 

1 великі кімнати, поміркованвй 
рент. Добре положоняя — в 
:срці українсько! дільниці, най-
ЗІльшоІ в тім місті. 
2221 Professor Avc , Cleveland 13, 

Ohio. — H. C. Cole. 

Читайте нову книжку 

Х-ра ІЛЛІ ВИТАНОВПЧА 
.̀ І" „Ќость Паньківський 

Ідеаліст громадської праці 
І віра у власні сили народу. 
Д-р Лука Мнпгуга пише про 

неї так: 
„Читаю прекрасну працю 

д-ра І. Внтавовнча, 1 бачу. 
як вірво змальовано в ній 
світлу постать сл. п. Кости 
Павьківського". 

ПДва тільки $1.00 
Замовляти в: 

"S V О В О D А" 
. 81-83 Grand Street 

Jemy Chy З, N. X 

Добре читання для дітей 
молоді. 

Сойка-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

ЦША $1.00 

Замовляти в „Свободі". 

"SVOBODA" 
81-83 Grand Street 
Jersey City 3 , N . J. 

1 

Розкішний, високомнстець-
кий, ІГІІГТТМЙ і одночасно 
найдешевший дарунок на 
св. Мнколая, Різдво 1 Ио-
виа Рів дорослим дітям — 

— це чудові 
ЛЕГЕНДИ ПРО ХРИСТА 

ЃАРФА ЛЕІЛІ 
Константний 

М А Л Н Ц Ь К О І 
(Віри ЛебедовоІ) 

s чвслеввнмв Ілюстраціямв 
Юрія Кульчнцького, 

великого альбомного форм. 
(9x11 інчів), ва дорогому 

папері. 
Це видання повітано вай-

тися особлвво під Різдвяво-
ю Ялинкою в кожній укра-
Івській хрнстпянсьісій хаті! 

Без огляду ва великі ко-
штв вядаяня, ціна првмір-

ввха тільки $1.50. В окремо-
му псреплеті $2.10. Замов-
леяяя з належнтістю шліть 
завчасу ва адресу: 

" S V O B O D A " -
81-83 Grand Street 

jersey City З, N. J. 

СПИНІ КАЛЕНДАРІ 
і пересилкою 35{, різдвяні карт-
кн — 1 туз. зо доляра; коляди, 
платівки — висилаймо поштою: 

A R К A CO 
48 Е. 7th St., New York, N. Y. 

TeL: GR 3-3550 

СВЯТОЧНА ПАЧКА 
Містить 5 ф. меду, 2 ф. опнха-
ноі куті. 1ф. маку, 2 унц. гри-
бів, ст. Календар, свічки, медя-
пі цукорки. Як що року так і 
цього можна набути в Сурмі за 
$5.00 з пересилкою $6.00. 
КОЛЯДИ. 12 платівок 1 альбом 
за $10.00. (Альбом містить 3 ко-
ляди хору Кошиця, 3 п. Завіт-
невича, 3 хору Сурма і 3 з Мет-
рополітального хору.) 
СВЯТОЧНІ КАРТОЧКИ дуже 
гарні, релігійного змісту 100 за 
$3.50, 24 за $1.00. Карточки паѓ 
тріотичні 14 за $1.00 Стінні ќа-
лсидирі по ЗО ц., 100 за $20.00. 

Зоходіть або пишіть: 
S U R M A 

11 Е. 7th SL, New York З, N. Y. 
Створено щодня до 8 веч. 

В неділі від 12 до 3 тої. 

КЎИЎЋТЋ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДІЃ 

Т Е П Е Р П О Р А 
.ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

GR. 7-8951 

'КУРСИ .МЕХАНІКІВ 
,. КУРСИ ГЗДИ АВТАМИ. 
Постарасмося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учпі 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Іиструк-
ції в українській 1 англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІІ НЕДІЛЬНІ, Інструк-
торн фахівці. Зплож. в 1916. 

L. TYCHNIEW1CZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155 —2nd Ave., блвз. 10th S t 
NEW YORK CITV 

^ 

Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, пДиа $26.00. 
мо також нош 1 перероблені 
українські машянха. Рахуи-
кові машннв. Офісові прнря-
ди. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 A w . ) 
New York, N. Y. 

Pbone: CHdaea 3-8086 

Т А Р З А Н , ч. SS87. Справа життя 1 смерти. 

'YOU CAN CURE ELMAHMUD'S WOUKJD?'RAW-
'BUL АЄКЕР.'$ийЄ THIN6! МУ ELIXIR CURE^ 
ANYBODY OF EVERYTHING.' BUT YUH GOTTA 

'WHO ARE YOU?" RAMBUL DEMANDED. 
HARRIGAN GREW CONPIDENT. ' HEAP 

-BIG MEDICINE MAN---THET'S ME. ' ' 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї 

Ц Ш Н ПРШиіУПНХ. 

J O H N B U N K O 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

REASONABLE PRICES 

Telephone: ORamercy 7-788L 

TWE BANDIT WA6 THOUGHTFUL."AGREED.'" HE 
5AID SOFTLY." EL MAHMUD MU5T LIVE —. 'SUD-
DENLY HIS FINGERS CLOSED LIKE 5TEEL 
AROUND THE PROSPECTOR'S THROAT."DO 
УО0 UNDERSTAND?' 

— Хто ви?, — запитав 
Рамбул. Герріген став довір-
лнвішвй. — Безміри великий 
лікар . . . це я! 

— Ви можете вилікувати 
рану Ел Багмуда?, — запи-
тав Рамбул. — Певно, що 
так! Мій елексір лікус кож-

ного з усього! Але ви повин-
ні платити золотом! 

Бандит задумався. — Зго-
да! , — делікатно відповів. — 

Е л Магмуд мусить жити . . . 
Нагло його пальці, немов 
сталь, обхопили горло шука-
ча золота. — Чн ви розумі-
сте? 

ПЕ7РО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї 
Заяимаетьси ІІІІІІЦІІ—ви 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
` YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольо: 
тура, Модерна 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7tfa STREET, 

NEW YORK, N. V. 
TeL: ORchard 4-2568 

і 


